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Весна в Україні у повному розквіті, а озима пшениця скоро буде 
готова для жнив. Проте російське вторгнення зосередило увагу 
всіх на простому виживанні, а бойові дії гарантують, що більшість 
цієї пшениці ніколи не буде зібрано. Пшеницю, яка зберігається в 
спеціальних сховищах біля Одеси, не можуть доставити до ринку 
через російську блокаду портів  Чорного моря.
Це не звіщає нічого доброго для багатьох країн, які розраховують 

на українську пшеницю. За деякими оцінками, у Лівані закінчить-
ся зерно менш ніж за два місяці.

«Н
а жаль, вплив української війни на 
Ліван багатогранний, і ми вже бачи-
мо це не тільки в постачанні пшени-

ці, яка надходить у країну, але і у дзвінках на 
нашу гарячу лінію для сімей, які шукають до-
даткової підтримки, – сказав Етті Хіггінс, вико-
нувач обов’язків представника ЮНІСЕФ у Лі-
вані. – Щомісяця ЮНІСЕФ підтримує близько 

130 000 дітей, надаючи їм невелику грошо-
ву допомогу у розмірі 40 доларів. А в останні 
тижні кількість дзвінків на нашу гарячу лінію 
зросла більш ніж утричі, бо сім’ям вже майже 
нічого подати до столу», – додав він.

80% хліба, які країна споживає щодня,  ви-
готовлено з пшениці з України та росії. Тож 
для людей це буде справжньою проблемою.

Продовольча безпека завжди була над-
звичайно важливою і в пустелі Єгипту. Руїни 
стародавнього зерносховища в Каїрі, які, як 
кажуть, побудував біблійний Йосип протягом 
семи років статку, до того, як настали сім років 
неврожаю, свідчать про період голоду. Єгиптя-
ни за вказівками Йосипа запасалися зерном, 
яке потім продавали усьому стародавньому 

світу. Вважається, що гроші отримані від зер-

на, дозволили єгиптянам побудувати одні з 
найбільших пам’ятників у світі, включаючи 

Велику піраміду.
Але сьогодні Єгипет набагато менше го-

товий до років неврожаю. Щоб протистояти 

цьому, президент Єгипту Абдуль-Фаттах Ха-

ліс Ас-Сісі вимагає від фермерів країни ви-

ділити невелику частину землі для вирощу-
вання пшениці. Тим, хто відмовиться, загрожу-
ють штрафи та можливе тюремне ув’язнення.

Хоча будь-яке додане зерно, вирощене міс-
цевими фермерами, не зможе заповнити де-

фіцит. З цієї причини, єгиптяни вже звинува-

чують володимира путіна.

Один бедуїн-пастух сказав: «Борошно дійс-
но дуже подорожчало через цей божевільний 

російський уряд».

Христос воскрес! Воістину воскрес!
Я духом до Господа полинув. Підніс Йому подяку. Захоплення сло-

весне вилив. За хліб і сон подякував. За святих євангелістів. За цер-
кву, братство відкуплених, дякую сказав.
Так хотілося благодать молитви, бесіди з Господом залишити в 

серці, але ж ніде не подінеш канонаду бомбардувань, що сьогодні 
гуркоче в небі України. Одесу вбивають якісь звірі. Маріуполь вби-
ли. Харків чи то живий, чи вже ні...

І 
люди гинуть. Брати наші сестри, діти їх гинуть.

І мій Господь із ними, у підвалах, у руїнах 
зруйнованих шкіл, під уламками лікарень. . . 

Мій Господь із ними, із тими, хто втікає від ро-
сійських смертоносних ракет. Жах!

Господи! Помилуй! Я зупинив свою моли-
товну сповідь. Стало моторошно. Ось тепер, 

у ці хвилини, коли я в благодатному спокої, 
брати мої під бомбами, закривають своїх ді-
тей собою. Спасають старих. Ховають вбитих.

Дух мій завмер, застив. Думки закипіли. Як 
же так, Господи! Чому Ти мовчиш? Чому не спа-
саєш? Де Ти, Господи?

Господь обняв мене. Не шуми. Не плач.

Я з ними, з братами і сестрами твоїми. Ці 
варвари вбивають разом з українцями Мене. У 
кожній дитині вони вбивають Мене, у кожному 
чоловікові і кожній жінці вони вбивають Мене.

А чому ж Ти терпиш таке варварство? Чому 
не зупиниш?

 Він помовчав. Зітхнув тяжко, так по-нашо-
му, по-людськи.

Вони наповнюють міру беззаконня. Щоб ви-
рок на вічні муки ніколи не був оспорений. Вони 
вибрали для себе таку долю. За смерть кожної 
людини пити їм чашу скорботи і мук навіки віків.

«Доповніть і ви міру провини ваших бать-
ків! О змії, о роде гадючий, як ви втечете від 
засуду до геєнни?» (Мт. 23:32-33).

Юрій СІПКО.

Пастор. Росія.

Згідно з рішенням уря-
ду України, у країні пе-
редбачена цільова мо-
білізація громадян для 
ліквідації наслідків воєн-
них дій та надзвичайних 
ситуацій на території 
України. Про це заявив 
представник Кабміну 
у Верховній Раді Тарас 
Мельничук.

С
еред іншого важливими етапа-
ми є відновлення об’єктів кри-
тичної інфраструктури та сфери 

життєзабезпечення населення, ви-
значення населених пунктів та ра-
йонів, які потребують розмінування.

Окрім того, український уряд пе-
редбачив можливість у період дії 
надзвичайного чи воєнного стану 
залучати до надання соціальних 
послуг працівників та волонтерів 
без спеціалізованої освіти.

Відгомони іншого світу лунають навіть серед тих, 
хто обмежує свій світогляд лише матеріальним сві-
том. Учені, не наважуючись згадувати про Бога або 
Творця, замість цього говорять про виявлений у тво-
рінні «антропологічний принцип». Природа ідеально 
налаштована для існування життя на планеті Земля. 
Змініть закони гравітації на один відсоток в одному 
чи іншому напрямі – і всесвіт не сформувався б. Що-
найменша зміна в силах електромагнітної взаємодії – 
і не виникнуть зв’язки між органічними молекулами. 
Говорячи словами фізика Фрімена Дайсона, «всесвіт 
немов знав про нашу появу». Тим, хто розбирається в 
цьому найкраще, всесвіт не здається чимось, що ви-
никло випадково. У ньому 
явно відчувається задум.

Т
ільки за нашого життя астрономи 
«виявили» сімдесят мільярдів но-
вих галактик, висловивши припу-

щення, що 96 відсотків складу всесвіту 
як і раніше не видно («темна енергія» 
і «темна матерія»), і відкоригували час 
«великого вибуху» на чотири-п’ять 

мільярдів років. Біологи, дивлячись 
у свої мікроскопи, побачили в про-
стих клітинах незбагненну складність.

За іронією, процес спрощення тіль-
ки ускладнив світ. Молекула ДНК усе-
редині кожної клітини містить три мі-
льярди символів програмного коду, 
здатного відстежувати і регулюва-
ти всю анатомію людського тіла. Ми 
поступово вчимося прочитувати цей 
код, але хто написав його? І навіщо? 
Чи може хоч хтось направити нас у 
прочитанні не лише мікрокоду усе-
редині кожної клітини, але і макро-
коду, що управляє усією нашою пла-
нетою і всесвітом?

Відгомони іншого світу просочи-
лися і в мистецтво. Поети, художни-
ки, романісти і сценаристи – усі, хто 
дещо знає про те, як створювати сві-
ти, – відчувають силу натхнення, хоча 
і не можуть визначити її джерела. Для 
творчих людей світ здається резуль-
татом творіння, подібним квартетам 
Бетовена і «Гамлету» Шекспіра. Якщо 
ми дійсно – Божа музика і Божі сло-
ва, то яку мелодію повинні грати і 
які слова вимовляти? Крізь час лу-
ною звучить питання Мільтона: «А 
раптом земля – лише тінь небес?».

Весна в Україні у повному розквіті а озима пшениця скоро ббббуде світу Вважається що гроші отримані від зер-
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В
ірю в Бога – Отця Господа нашого Ісуса 
Христа, Який завжди на боці слабких.

Вірю в Його любов, яка гарантує 
справедливість пригнобленим і не забу-
ває тих, хто залишився сам; вірю в Його 
прощення, Його нечувану силу для того, 
щоб почати все спочатку, і в Його мило-
сердя, яке прокладає шляхи миру.

Вірю, що навіть тоді, коли про мене за-
буде мама, Бог не забуде про Своє творін-
ня і не зрадить Свого заповіту. Вірю, що 
навіть тоді, коли я йтиму шляхом смерт-
ної темряви, я не боятимусь, адже Бог – 
мій Пастир.

Вірю, що всі обіцянки Бога, дані через Його 
пророків, звіщення спасіння для всіх людей, 
правдиві і незабаром будуть втілені в життя.

Вірю в Ісуса з Назарета, Учителя з Га-
лілеї, Господа і Спасителя, єдиносущого 
з Отцем, що став Людиною, щоб дати за-
блудлим істину, яка звільняє, повернути їх 
додому, примирити небо і землю і нареш-
ті встановити остаточний мир.

Вірю, що Марія, Його мати, зачала Його 
з Божого почину, і завдяки її «так» Сло-
во істини зійшло на землю – і ми могли 
бачити Його світло, яке освітило людей, 
щоби повернути надію тим, хто її втратив.

Вірю, що Йосип, Його земний батько, 
був обраний хоронителем Марії і Сина. 
Приклад простої людини, котра, як і ба-
гато інших, готова зробити свій внесок у 
відновлення справедливости на землі.

Вірю в Євангеліє Учителя з Галілеї, у 
правду, яку воно звіщає, у дорогу, яку про-
понує, у життя, яке обіцяє. Вірю словам 
Ісуса з Назарету і не знехтую нічим, щоб 
впорядкувати своє життя.

Вірю, що Ісус Своїми словами та діла-
ми встановив Царство справедливости 
та миру, любови та істини, яке відкрите 
для кожного з нас і в яке ми скоро змо-
жемо увійти.

Вірю, що Учитель засвідчив Своїм життям 
любов до людини та істину, яку проповіду-
вав. Він пережив страсті та хрест за часів 
Понтія Пилата, помер і був похований, щоби 
стерти спогад про смерть, і воскрес на тре-
тій день, перемігши смерть раз і назавжди.

Вірю, що Він вознісся на небо, щоб 

повернутися до Отця, і пообіцяв, що при-
готує нам місце, бо Він перший воскрес, 
а ми воскреснемо за Ним.

Вірю в Духа Любови, Який усе напов-
нює життям, Який єдиний з Отцем і Си-
ном і є Господом Животворчим. Вірю, 
що обіцянку Учителя не залишати нас 
сиротами було дотримано в день П’ят-
десятниці, коли Дух Божий поєднав на-
ції в один великий народ єдиного Бога. 
Вірю в Його силу, яка дарує силу нам, у 
Його велич, яка перемагає слабкість, у 
Його потіху, яка огортає мою самотність.

Вірю, що це Той Самий Бог, Який ши-
ряв над водами в перший день творіння 
і Який відтоді чекає на возз’єднання люд-
ського роду, розділеного гріхом.

Вірю в Його пораду і потіху, вірю, що Він 
дарує Себе тим, хто шукає Його, а ті, хто 
отримують Його, сповнюються благодаттю.

Вірю в народ Божий, Церкву, родину ро-
дин, місце причастя для звіщення надії на 
Бога-Отця, Сина і Духа Святого.

Вірю в силу свідчення, служіння бід-
ним, у ніжність, яку треба дарувати, мир, 
який треба встановити, сльози, які треба 
витерти, хліб, яким треба поділитися, бо-
ротьбу за справедливість і проти переслі-
дування. Вірю в силу Церкви, яка не йде 
на жодні компроміси із владою земною.

Вірю в служіння істині задля звіщення 
небес мандрівникам під час їхньої зем-
ної мандрівки, щоб ця істина світила на-
віть у нічній темряві і звіщала з висоти 
отримане Слово.

Вірю в Церкву Господа нашого Ісу-
са Христа, яка наказує бути вільними від 
спокус цього світу.

Вірю в Церкву, відкриту до діялогу зі 
світом, вірю, що вона важливіша за все 
і за всіх, залишаючись послушною Сло-
ву, яке спасає. 

Вірю в життя вічне завдяки перемозі 
Христа, у надію обійняти тих, кого втратив. 

Вірю в остаточну перемогу добра над 
злом, миру над війною, любови над не-
навистю, справедливости над кривдою.

Вірю, що кожна людина є моїм братом і 
має, як і я, право на спасіння. Вірю, що Отець 
не виокремлює нікого і любить усіх людей.

Вірю, що одного дня Ісус повернеться, 
як і обіцяв, і тоді ми нарешті відсвяткує-
мо. Всі разом!

Патріарх Російської Православної Церкви Кіріл напере-
додні Дня перемоги правив літургію в головному військо-
вому храмі рф у підмосковній Кубинці, після закінчення 
якої вкотре висловився на підтримку агресії, розв’язаної 
путіним в Україні. Він також був присутнім на параді.
Як повідомляють російські ЗМІ, Кіріл вчергове за-

певняв, що «росія нікого не хоче захопити і окупува-
ти, ні з кого не хоче викачувати ресурси, оскільки є 
миролюбною та самодостатньою».

З
а його словами, росія воює із «сві-
товими центрами влади, які сьо-
годні стають ворожими щодо неї».

Для цього росіяни повинні «консо-

лідувати всі сили – і духовні, і мате-

ріальні, щоб ніхто не насмілився за-

зіхнути на священні рубежі вітчизни».

Звертаючись до військовослужбов-

ців, які були присутні на літургії, він 

закликав їх надихатися прикладами 

Дмитрія Донського та Олександра 
Невського, полководців Михаїла Ку-
тузова, Олександра Суворова, Павла 
Нахімова, Михаїла Скобелєва, Геор-
гія Жукова та всієї «блискучої плея-
ди» радянських маршалів. Тих же осіб 
перечисляв і путін у своїй промові 
на параді «побєдобєсія».

При цьому Кіріл просить 
не трактувати його слова «як 

чергову мілітарну промову патріарха».
Перед цим, аби заохотити росіян 

мобілізуватися до армії рф та їхати 
воювати в Україну, Кіріл виступив 
із пропагандистською промовою, в 
якій закликав свою паству згурту-
ватися навколо чинної влади і слу-
жити їй, навіть якщо доведеться по-
мерти. Кіріл також заявляв, що Ро-
сія ні на кого не нападала.

Росіяни сильно пишаються свої-
ми начебто «відкриттями» і «до-
сягненнями» в різних галузях на-
уки і техніки. Проте переважна 
більшість «відкриттів» і «досяг-
нень» насправді лише вигадка 
чи, як сьогодні прийнято каза-
ти, фейк. Та є одне «досягнен-
ня», в якому вони дійсно пере-
вершили всіх: це дегуманізація 
в очах всього світу.
Не будемо сперечатися – деякі 

режими могли бути куди крово-
жернішими за путінський, про-
те вони певний час намагали-
ся приховувати свою сутність, 
а російські орди показали себе 
в усій «красі» буквально за ко-
роткий час неприхованої агре-
сії проти України. 

А
ле така дегуманізація, нелюдськість при-
таманні не тільки російським окупацій-
ним воякам, а й більшості населенню рф. 

В Україні, за словами музиканта Андрія Мака-
ревича, у кожного жителя рф є родич, або при-
ятель, або знайомий. І саме їх прийшла вби-
вати російська армія. А що родичі, приятелі 
чи просто знайомі? Комусь із них соромно, 
хтось заявляє, що росіяни не всі такі чи ще 
щось. А більшість просто мовчить: чи то бо-
яться, чи їм байдуже. . .

Хоча яка більшість – більшість якраз під-
тримує нацлідера, а заразом військового зло-
чинця і навіть пишається своїми вояками. Ну, 
а далі. . . А що далі – підкаже телевізор. А в цей 
час деякі наївні люди в Україні плекають на-
дію, що значна кількість втрат армії рф зму-
сить піднятися «народ» проти війни. 

Марні сподівання: українців кількість втрат 
російської армії цікавить більше, ніж самих 
росіян. Тож ніякий «народ» не підніметься, 
бо «народ» отримує задоволення від черго-
вих «перемог» рф, навіть якщо вони і не пере-
моги. Отримує задоволення, коли інші країни 
починають набувати вигляду російської гли-
бинки, адже руйнувати куди легше, ніж розбу-
довувати власну країну. А так – усе як удома. . .

Отже, переважна більшість населення рф 
дегуманізована, як і її армія. І це не має диву-
вати, адже армійці беруться саме з цього наро-
ду. Звідки ж їм ще взятися? Так що заклики до 

росіян одуматися насправді марні. Так само, 
як і біблійний заклик: «Отже, все, чого бажа-
єте, щоб вам робили люди, так робіть їм і ви» 
(Матвія 7:12). Коли ж вони починають отриму-
вати саме те, що вони чи їхні співвітчизники 
(та сама армія) роблять іншим людям, то зди-
вовано питають: «А нас за що?». Та за те, що 
ви не можете поводитись як люди, тому і став-
ляться до вас відповідно.

Шлях зцілення від роспропаганди
Біблійний принцип: «Вірний у малому і у 

великому вірний; а неправедний у малому, 
неправедний і у великому» (Луки 16:10) уні-
версальний. Люди, які свого часу не осудили 
російську окупацію Криму, досить часто схва-
люють неприховане вторгнення рф в Україну. 
Тому деяких небайдужих українців хвилює пи-
тання: чи зможуть їхні рідні і близькі, які свого 
часу повірили брехні російської пропаганди, 
колись позбутися її згубного впливу? 

Завжди треба сподіватися на краще, і «хо-
лодильник» тут – наш добрий союзник, а еко-
номічний колапс, який нестримно суне на рф, 
є свідченням, що «холодильникова» терапія 
невдовзі розпочне свою «лікувальну» дію, що, 
звісно, не може не радувати.

Зі свого боку, можемо припустити, що саме 

зцілення буде проходити через етапи, які від-
повідатимуть згаданому біблійному принципу. 
Тільки у зворотному напрямку: спочатку люди 
мають стати вірними у «великому», тобто ви-
знати зло і неприпустимість відкритої агре-
сії рф стосовно України, а вже потім прояви-
ти вірність у «малому», визнати, що анексія 
Криму і подальше розв’язання конфлікту на 
Донбасі є не меншим злом. Але це ще не все.

Певна людина має зрозуміти і визнати, що 
в злочинних діях рф є і її частка вини та від-
повідальності. Ясна річ, не в таких обсягах, як 
злочинного керівництва путінського недорей-
ху чи безпосередніх виконавців його анти-
людських намірів, але все ж таки частка, хай 
і незначна, вини і відповідальності є. Хоча б у 
тому ж мовчазному схвалюванні злочинів рф. 

Проте це мало хто готовий визнати, а без 
цього неможливе зцілення від брехні роспро-
паганди. Тому можна підсумувати, що насправ-
ді не так вже багато людей по-справжньому 
зціляться від її згубного впливу та оманливих 
чар. Отож не варто надто тішити себе марни-
ми ілюзіями.

Варто молитися і довіряти Богові. Він дасть 
нам перемогу і допоможе налагодити мир-
не життя.

Другої неділі травня ми відзначаємо День ма-
тері. Це прекрасне свято, але «розквітати» ре-
альним материнством – нелегка праця. А осо-
бливо коли у твоїй країні – війна.
З появою нового життя з’являються і відпо-

відальність, страждання та постійна потреба 
молитися. Біблія дає нам унікальні приклади 
материнства, які варто наслідувати в усіх не-
легких обставинах материнського життя.

М
ати Мойсея народила сво-
го сина у небезпечні часи 
і була змушена заховати 

його в очереті, щоб врятувати 
йому життя. Завдяки Божому 
провидінню дитя було врятова-
не і матері навіть вдалося, зав-
дяки сестрі Мойсея, піклувати-
ся про дитину, поки вона не під-
росла (Вихід 2:1-10).

Мати Самсона страждала че-
рез те, що була безплідною, але 
згодом Бог благословив її сином, 
який у майбутньому мав визво-
лити Ізраїль (Суддів 13).

Матері Вірсавія та Рахав мали 
недобре минуле, але увійшли в 
родовід Месії (2 Самуїла 11, Ісу-
са Навина 2, Матвія 1:5-6).

Ноомі втратила обох синів, 
але залишилась вірною Богові, 
втішаючись надією. І Бог її не 

підвів (Рут 1-4).
Материнство – це завжди 

труднощі та благословення. Та 
через що б ви не переходили, 
любі матусі, міцно тримайтеся 
покликання свого життя. 

«Твоя жінка в кутах твого дому 
як та виноградина плідна, твої 
діти навколо твого стола немов 
саджанці ті оливкові! Оце так 
буде поблагословлений муж, 
що боїться він Господа!» (Псал-
ми 127:3-4).

Ви − воїни, ви ті, кому Бог до-
вірив ростити майбутнє поколін-
ня. Ви покликані для найвищої 
мети – закласти фундамент для 
майбутнього.

Біль серця люблячої матері 
записаний у її ДНК. Чи то біль 
через безпліддя, як у перші роки 
дружини Маноаха, чи наступні 

роки, коли Самсон став дорос-
лим. Не дозволяйте стражданням 
вкрасти у вас надію, яку Господь 
насадив глибоко у ваше серце 
для вашої дитини. Любіть її усім 
своїм серцем та ніколи не від-
мовляйся від неї.

Навіть якщо ви не маєте сво-
їх дітей, памʼятайте, що всі жін-
ки мають особливу можливість 
бути матір’ю для тих, кому боляче, 
хто залишився сиротою, для тих, 
хто просто потребує любові та 
підтримки. Світ ніколи не буває 
бездітним... Тримайте свої очі та 
серце відчиненими для тих, хто 
поряд з вами. Можливо, ви по-
кликані бути мамою для когось 
попри свій вік чи статус.

Це нелегко. Але знайте, не-
важливо, що з вами сталося чи 
якими недосконалими ви є, Бог 
може вживати вас там, де ви 
навіть не могли собі уявити. Усі 
ці дивовижні матері з Біблії не 
здогадувались, що їх очікує, але 
продовжували боротися, моли-
тися та вірити, що все буде до-
бре у житті їхніх дітей. 

Пам’ятайте про це і не втра-
чайте надію. Усе зле колись 
обовʼязково закінчиться, а на-
дія на Бога ніколи не осоромить. 
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За будь-якої ситуації 
у наш час лише одна 
річ зрозуміла: ми всі 
помремо. Кожен з нас 
приречений помер-
ти та кожен постане 
перед судом (Євре-
їв 9:27).

Т
а попри все християни мають 
надію, яка перевищує жах-
ливу, повсюдну реальність 

рівня смертності. У наших цер-
квах ця надія голосно лунає в 
гімнах, які ми так любимо спі-
вати. Ми йдемо туди, де більше 
не буде ні страшних слів, ні от-
руйного подиху війни, ні хвороб, 
ні болю, горя і смерті.

«Більше не буде» звучить не-
ймовірно. Це неможливо у світі, 
в якому ми зараз живемо. Про-
те ми віримо в Божі обітниці.

В останні дні, коли Цар Ісус 
повернеться вдруге та востаннє, 

Він створить усе нове. Наше жит-
тя починаючи з цього моменту 
буде являти собою повну, вічну 
зміну хвороби, горя, болю і смерті.

Як написав Іван, улюблений 
учень Ісуса, під натхненням Духа 
Святого, «Він витре кожну сльо-
зу з їхніх очей, і не буде біль-
ше смерті. Не буде більше суму, 
ні плачу, ні болю, бо все старе 
минеться».

Господи, гряди!

Росіяни сильно пишаються своїїї ВУкраїні за словами музиканта Андрія Мака росіян одуматися насправді марні Так само зцілення буде проходити через етапи які від

ПРО ДЕГУМАНІЗАЦІЮПРО ДЕГУМАНІЗАЦІЮ

ВІРЮ!ВІРЮ!
Другої ннедедіііілілі травня ммии віііівіддзначаємо День ма- роки коли Самсон став дорос-

РОДОВІД МАТЕРИНСТВАРОДОВІД МАТЕРИНСТВА

ЗЗЗЗаЗа ббудь-якоїоїїї сититууа ііціціїї рівня смертності У наших цер- Він створить усе нове Наше жит-
СТРАХ МАЙБУТНЬОГОСТРАХ МАЙБУТНЬОГО

ППППатрііарх РРРосійійійськоїїї ППППрававососососослалалаалаввввнвн їїоїої ЦЦЦеркви ККірііііл напере- а його словами, росія воює із «сві- Дмитрія Донського та Олександра чергову мілітарну промову патріарха».

НАПЕРЕДОДНІНАПЕРЕДОДНІ ПАРАДУ В МОСКВІ КІРІЛ ЗНОВУ  ПАРАДУ В МОСКВІ КІРІЛ ЗНОВУ 
ВИПРАВДОВУВАВ ВІЙНУ ВИПРАВДОВУВАВ ВІЙНУ РФ ПРОТИ УКРАЇНИРФ ПРОТИ УКРАЇНИ
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«Воскреснувши рано першого дня тижня, з’явив-
ся перш Марії Магдалині, з якої вигнав сім бі-
сів» (Марка 16:9).
Першим Ісус явився Марії! Не царю Іродові. Не 

Понтію Пилату. Не римському кесарю. Жодним 
шановним персонам, сановникам чи релігійним 
лідерам. Не Никодиму, не будь-кому зі Своїх уч-
нів. Але Марії, одержимій раніше сімома бісами, 
які мучили її день і ніч, усе більше затьмарюючи 
її життя. Через них вона жила ніби в пеклі, поки 
не з’явилася Людина, сповнена любові більше, 
ніж усі люди, разом узяті.

Ж
ах Марії Магдалини закін-
чився. Її мучителі назавжди 
вигнав Повелитель всього. 

Її темрява перетворилася на не-
ймовірно яскраве світло. «У Ньо-
му було життя, і життя було світ-
ло для людей. Світло у темряві 
світить, але темрява не огорну-
ла його» (Івана 1:4-5).

Смерть Марії перетворилася на 
життя. Це було схоже на прелю-
дію майбутніх подій. Час, прове-
дений з її могутнім Визволителем, 
згодом ставав лише солодшим.

Яку невимовну любов Марія 
тепер пізнала! Немає нічого кра-
щого за світанок нового світлого 
дня, коли раніше в душі були тіль-
ки гріх, пітьма і смерть, а тепер її 
наповнює нова слава. Кожен день 
з Ісусом став для неї раєм на землі.

Усе було гаразд із душею Ма-
рії до тієї фатальної п’ятниці, коли 
її любого Спасителя заарештува-
ли, а потім жорстоко розіп’яли. Як 
таке могло статися? Як міг бути 
убитий Той, Кому корилися віт-
ри й море, і всі пекельні демони, 
включаючи тих сімох, що поне-
волювали її? Як міг Той, Хто дав 

їй стільки життя, бути переможе-
ний смертю? Як Людину, сповнену 
незвичайної любові, Яка зробила 
так багато добра, всі відкинули й 
покинули? Марія не могла цього 
зрозуміти. Принаймні спочатку.

Після пережитих глибоких 
скорбот і печалі, які, як вона ду-
мала, зникли назавжди, плюс ще 
три довгі дні поганого передчуття 
від того, що її колишні мучителі 
нашіптували їй, вона, мабуть, таки 
згадала слова Ісуса, що передба-
чали, що Він воскресне із мертвих.

«І почав навчати їх, що Сину 
Людському багато має постраж-
дати, бути відкинуто старійшина-
ми, первосвящениками та книж-
никами, і бути вбитим, і третього 
дня воскреснути» (Марка 8:31).

З воскреслою надією в серці 
Марія прокинулася рано після не-
спокійної ночі і кинулася до гро-
бу свого Спасителя. Вона одразу 
помітила, що камінь був відвале-
ний, а Його тіло зникло. Тому й 
побігла до Петра з Іваном і роз-
повіла їм. Ті обидва попрямува-
ли до гробу, щоб побачити це на 
власні очі, і, увійшовши, побачили 

порожню гробницю. Писання 
каже, що вони повірили, але це 
не стало для них реальністю. «Бо 
ще не розуміли з Писання вони, 
що Він має воскреснути з мер-
твих» (Івана 20:9). Тому повер-
нулися додому (10). 

Проте Марія вчинила інак-
ше. Вона стояла біля гробу і плакала.

Потім сталося найнеймовірні-
ше. Спочатку вона побачила в по-
рожній гробниці двох ангелів, які 
спитали її, чому вона плаче (13). А 
потім – побачила Когось, Кого при-
йняла за садівника, і Він також 
запитав, чому вона плаче і кого 
шукає. Вона спитала його, де тіло 
Ісуса, бо хотіла забрати його (15).

Потім Він назвав її ім’я, і    все 
змінилося. Слава Богу! Коли Вчи-
тель кличе вас на ім’я, усе зміню-
ється. Це свідчить про близькі та 
особливі стосунки Марії з Ісу-
сом. У трепеті й хвилюванні цьо-
го славного моменту вона про-
стягла руки, щоб обійняти Його, 
але була утримана від цього до 
піднесення. Усе, що вона могла 
зараз зробити, – це дивитися не 
торкаючись Його (17).

Вона, мабуть, дивилася в Його 
очі й бачила глибину вічної і все-
поглинаючої любові. О, якби кожна 
людина на землі могла бачити те, 
що побачила Марія в ту коротку 
мить, усе було б добре з нашими 
душами. Справжня любов, вічна 
любов, любов неминуча і жива 
– це те, чого потребує весь світ.

Ісус воскрес. Його життя та лю-
бов вічні. І Він любить кожного з 
нас. Тому хай які би жахіття нам 
не довелося переходити тут, на 
землі, усе мине. І настане вічне 
життя в вічній радості.

Про розумову деградацію 
росіян загалом не згадує 
хіба що лінивий: чого тільки 
варті чергові їх спроби за-
кріпитися у вже добре 
відомому аеродромі «Чорно-
баївка», коли їх раз за разом 
знищують ЗСУ, а вони все 
одно туди лізуть і лізуть. Цей 
аеродром вже став символом 
дурості російських збройних 
сил. І тут мимоволі спадає на 
думку твердження, що якщо 
Господь хоче кого покарати, 
то Він забирає в нього розум.

Ц
ьому житейському твердженню пев-
ною мірою відповідає наступний бі-
блійний принцип: «Бо кожен, хто під-

носиться, буде понижений, хто ж понижа-
ється – той піднесеться» (Луки 18:14). От 
лише що біблійний вірш не тільки конста-
тує факт людського падіння, але й прямо 
вказує на його першопричину. Причина 
ж це полягає в надмірній зарозумілості, 
гордині, коли людина починає вважати 
себе в чомусь розумнішою, кращою, дотеп-
нішою, гарнішою за інших. Причому таке 
ставлення триває певний час, бо підне-
сення має прогресувати в просторі і часі.

Здається, все зрозуміло: чим більше 
людина підноситься над іншими, тим 
більше прогресуватиме її духовна хво-
роба (а гординя і є хворобою, яка спо-
чатку проявляється в духовній сфері, 
а з плином часу – і у видимому світі; і 
те отупіння проявляється в реальному 
житті як прямий наслідок гордині). Але 
до чого тут простір? Як гординя може в 
ньому прогресувати?

 Усе насправді просто: людині з часом 

«буде мало» підноситися над видимими 
ближніми, вона почне підносити себе по-
заочі над людьми, з якими в принципі не 
в змозі десь контактувати чи зіткнутися: 
померлими, іноземцями, які проживають у 
різних куточках світу, чи просто підноси-
тися загалом над усіма людьми без роз-
бору. І це крайня форма самопіднесення, 
хоча, можливо, можуть існувати і інші, ще 
витонченіші форми цієї духовної вади.

 Біблійні принципи дієві не тільки сто-
совно певної людини, але й цілих наро-
дів, і росіяни як нація, тут не виняток. 
Варто лише пригадати, як вони весь час 
підносилися над усіма, ким тільки мож-
на, вважаючи деякі народи ледь не мав-
пами, хоча самі росіяни поводяться гір-
ше за мавп. Як вони агресивно переко-
нували, що їх країна – найвеличніша в 
цілому світі, хоча ледь не половина ро-
сіян намагалися за будь-якої нагоди цю 
країну покинути. Більшість росіян пере-
конані, що всі важливі відкриття в нау-
ці зроблені саме в росії чи були в росії 
підступно вкрадені, а насправді росія са-
мотужки вже не може виготовити нічого, 
складнішого за віник (і то не факт). Ще 
пересічні росіяни ні на мить не сумніва-
лися, що найкращі спортсмени – саме ро-
сійські, хоча численні допінгові скандали 
спростовують це твердження. Не омину-
ла пиха і збройні сили рф з їх озброєн-
ням, яке «не має аналогів у світі», проте 
українські реалії переконують у зворот-
ному. А феномен Чорнобаївки став апо-
феозом усієї цієї істерії, що стільки ро-
ків точилася навколо збройних сил рф.

Єдине, що чим залишилося в рф пиша-
тися, то це розміром її територій, бо рф – 
найбільша за площею країна у світі. Та з 
огляду на неминучий розпад рф пишатися 
цим росіянам залишилося вже недовго.

god.in.ua.

Війна. Жахлива, спу-
стошлива, геноцидна 
війна росії проти Украї-
ни продовжується. Коли 
я сидів і слухав мого дру-
га-пастора з України, мені 
важко було усвідомити 
той жах, через який про-
ходить його народ. Але 
сувора реальність смер-
ті та руйнувань щодня в 
мене перед очима в но-
винах та з його вуст.

С
віт зациклений на битвах, які ро-
сія веде в Україні, тоді як у всьо-
му світі відбуваються ще 40 ін-

ших конфліктів. Фокус на росії пов’я-
заний із тим, що це – наддержава і 
в Україні легко зняти це на камеру. 
На додаток до цієї реальності ця вій-
на може призвести до третьої світо-
вої і навіть ядерної війни. Світ знову 
може опинитися на межі знищення.

Але є велика війна, яка відбува-
ється не тільки в нашому фізично-
му світі, але й у духовному. У цій вій-
ні ставки найвищі в людській істо-
рії, тому що від того, хто переможе 
та хто програє, залежить доля люд-
ства. Хороша новина полягає в тому, 
що ми вже знаємо, що Ісус виграв за 
нас цю битву космічного масштабу.

Книга Об’явлення ясно дає зро-
зуміти, що сатана та його ангели ве-
дуть війну проти Його послідовни-
ків, тих, хто перебуває в заповіті з 
Богом, і вони несуть на собі печат-
ку Його захисту, а не печатку сата-
ни. Як ця війна проявляється у світі? 
Обʼявлення відповідає на це питання 
у 14-20 розділах; Ісус разом зі Свої-
ми послідовниками переможе сата-
ну та всіх його злих послідовників.

Якщо ми хочемо виграти якусь 

війну, ми повинні знати своїх воро-
гів та територію, за яку боремося. Ця 
війна за душі людства відбувається 
у духовному світі та в фізичному. Ми 
боремося проти сатани та його зане-
палих ангелів, які володіють духов-
ною та фізичною територією на землі.

У 14-му розділі описане видіння, 
в якому Ісус разом з однією части-
ною Своєї могутньої армії веде битву, 
що закінчується перемогою. Симво-
лічне число цих святих воїнів дорів-
нює 144 тисячі (Об’явлення 14:1-2). 
Вони несуть Євангеліє по всьому сві-
ту, утверджуючи духовну та фізичну 
територію Агнця.

Першим у цій війні загинув Ва-
вилон (Об’явлення 14:8). Другими 
впадуть ті, хто поклоняється звірові 
та його образу, хто перебуває в за-
повіті зі звіром і носить його знак 
(Об’явлення 14:9-11). Я визначаю 
цього звіра як секулярний гуманізм 
і всіх, хто купився на цю ідеологію 
та світогляд останнього часу, якими 
людина замінила Бога як Того, хто 
визначає долю.

Не допустіть помилки і не дайте 
себе обдурити – ми ведемо запе-
клу битву з тими, хто відкидає Ісу-
са і замінює Його шлях, Його істину 

та Його життя своєю власною брех-
нею та обманом. Ці люди – не про-
сто атеїсти та агностики, але вони в 
церкві, вони сповідують хибні релі-
гії та перебувають у всіх народах та 
культурах світу.

Розділи 17-20 додають деталей 
у пояснення, що таке Вавилон і хто 
такі послідовники сатани й звіра. Ва-
вилон описується як велике місто та 
ціла світова система зла. Він також 
описується як таємниця, мати блуд-
ниць і мерзот земних, яка породжує 
зростаюче зло і системи, що понево-
люють цілі покоління людей і вселя-
ють їм хибні світогляди.

Зло Вавилона обплутує світових 
лідерів та людей в уряді та торгів-
лі. Воно захоплює систему освіти.
Ця глобальна система займається 
не тільки справами світу, а й усіма 
проявами сатани та його царства. 
Секс-торгівля, аборти, порнографія, 
наркотики, вся пекло залежностей 
та непристойної поведінки, усе те, 
що нечисте в очах Бога, образли-
ва поведінка, гноблення людей, ра-
сизм, ідолопоклонство. . . Це майже 
нескінченний список.

Об’явлення каже, що це все впаде 
протягом дуже короткого проміжку 

часу. І всесвітня економічна система 
буде спустошена (Об’явлення 18:19). 
Спустошення/запустіння — це також 
пророче слово з книги Даниїла про 
всіх, хто противиться Богу (прочитайте 
девʼятий розділ книги Даниїла). Бути 
в запустінні – означає залишитися 
в руїнах. Запустіння – це існування, 
подібне до існування розбомбленої 
будівлі, в якій немає ознак життя.

Небеса радіють смерті та руй-
нуванню Вавилону, тому що він був 
гонителем пророків і святих Божих, 
убивав їх та проливав їхню кров 
(Об’явлення 18:20-24). Згадайте їхні 
молитви в Об’явленні 6 і п’яту печат-
ку, яку було знято, коли мученики за-
кликали Бога про відплату за їхні 
страждання і смерть.

Потім Ісус повернеться зі Свого 
небесного престолу, щоб вразити зві-
ра (систему світського гуманізму), ца-
рів земних та їхні армії (Об’явлення 
19:11-21). Це буде як духовна, так і 
фізична поразка. Сатана буде пов’я-
заний і вкинений у в’язницю. Вреш-
ті-решт всі вони будуть вкинуті в озе-
ро вогняне, після чого Ісус засяде на 
Своїм престолі, щоб судити народи 
землі (Об’явлення 20:1-15).

З огляду на сьогоднішні обставини 
ми можемо бачити, що все у цьому 
світі прямує до кульмінації. Ми мо-
жемо стати свідками напруженої бит-
ви, бо сатана знає, що час короткий. 
Світський гуманізм рішуче намага-
ється замінити Бога і нав’язати своє 
бунтарське мислення кожній людині 
землі. Він не заспокоїться, доки перед 
ним не схилиться кожне коліно і вся-
ка мова не визнає, що він є паном.

Чудова новина полягає в тому, 
що всі їхні злі зусилля зазнають не-
вдачі. Ісус і Його народ переможуть. 
Світський гуманізм поглине Вави-
лон за Божим вироком. Ні на небі, 
ні на землі злу не залишиться місця. 

Кожне коліно схилиться перед Ісусом, 
і всякий визнає, що Ісус – то Господь.

Бог прийде у Своїй славі й присут-
ності. Ісус встановить Новий Єруса-
лим та новий світовий порядок свя-
тості і праведності. Ми будемо покло-
нятися Творцеві вічно. Будемо вільні 
від залишків гріха і смерті і знатиме-
мо лише вічні благословення Божі.

Ось чому Об’явлення було напи-
сано до Церкви близько 90 року н. 
е. – щоб запевнити переслідуваних 
віруючих у тому, що головний – Ісус. 
Незважаючи на видимість перемоги 
сатани та зла, Божий план спасіння 
здобуде перемогу. В Об’явленні святим 
сказано бути терплячими; Бог відпо-
вість на їхні молитви (Об’явлення 6:9-
11; 14:12-13). Він помститься за їхню 
смерть. Інша частина Об’явлення – це 
обітниця Ісуса, щоб принести суд на 
сатану та його світову систему зла.

Слово Боже несе віруючим, які пе-
реносять випробування, втіху і силу. 
Їхня віра в Ісуса не марна. Вони пі-
знають нове небо та нову землю. Ісус 
зробить це, створивши все нове. Не 
буде більше сліз, страждань та смерті. 
Вони будуть купатися в Божих благо-
словеннях у Його славі вічно.

Об’явлення було написане і для 
нас, щоб ми пізнали ту саму втіху 
і надію, коли світ зануриться у гло-
бальну війну останнього часу у духов-
ному та фізичному світі. Ми повинні 
радіти, що покликані бути співпра-
цівниками Ісуса, Його посланцями 
надії та життя.

Святий Дух дасть нам усе, чого ми 
потребуємо, щоб ми діяли як парт-
нери Ісуса, щоб приготувати світ до 
Його повернення!

«І ото, Я перебуватиму з вами по-
всякденно аж до кінця віку! Амінь» 
(Матвія 28:20).

Блейк ЛОРЕНЦ.

Війна Жахливаа спу- часу І всесвітня економічна система Кожне коліно схилиться перед Ісусом

УУ СВІТІ ВИРУЮТЬ ВІЙНИ, СВІТІ ВИРУЮТЬ ВІЙНИ,  
АЛЕ ЦЕЙ КОНФЛІКТ НАЙВАЖЛИВІШИЙ З УСІХАЛЕ ЦЕЙ КОНФЛІКТ НАЙВАЖЛИВІШИЙ З УСІХ

«Воскреснувши рано першого дня тижня з’явив- порожню гробницю Писання

ВІЧНЕ ЖИТТЯ ВІЧНЕ ЖИТТЯ 
В ВІЧНІЙ РАДОСТІВ ВІЧНІЙ РАДОСТІ

П і б і

ГОРДИНЯ ТА ГОРДИНЯ ТА 
ЇЇ НАСЛІДКИЇЇ НАСЛІДКИ

війну ми повинні знати своїх воро- та Його життя своєю власною брех-
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Без зайвого пафосу і 
водночас із доречною 
скромністю вважаю за 
необхідне констатува-
ти: український кейс – це 
глобальний збій системи, 
який дає шанс світові змі-
нитися і переродитися.

Р
осійська пропаганда, збентеже-
на тим, що відбувається, просуває 
наратив, що Захід використовує 

Україну, щоб завдати Москві поразки. 
Усе так, лише що навпаки. . .
Захід готував Україну до капіту-

ляції (саме тому всі посольства так 
спішно покидали Київ).

Захід готував українську владу до 
евакуації (спецслужби і спецрейси 
вже були напоготові).

Захід готував українських патріо-
тів до партизанської боротьби (саме 
для цього сюди слали джавеліни).

Сценарій героїчної, довготрива-
лої та успішної оборони і тим біль-
ше нашого контрнаступу ніхто й не 
розглядав взагалі. Це документаль-
ний фактаж.

Нам давали три дні, щонайбільше 
– три тижні, щоб протриматися. Це 
і була наша доля, яку передбачали 

досвідчена західна розвідка і ком-
петентні західні уряди. Не тому, що 
цього хотіли. А тому, що вони досвід-
чені і реально оцінювали весь комп-
лекс всіх факторів. 

Однак стався збій системи. . .
Сталося визволення Київської, 

Чернігівської і Сумської областей. . .
Сталося продовження героїчної 

оборони і підготовка до героїчно-
го контрнаступу і звільненню укра-
їнської землі. . .

А потім до нас поспішили на по-
тязі Урсула фон дер Ляйєн і Жозеп 
Боррель (8 квітня).

А потім до нас прибули залізни-
цею президенти Польщі, Латвії, Лит-
ви та Естонії (13 квітня).

А потім сюди попрямували голо-
ва Держдепу США Блінкен і міністр 
оборони США Ллойд (25 квітня).

Обставини склалися так, що не при-
їхати до Києва для світових лідерів 
стало чимсь зовсім непристойним.

А потім західні посольства одне 
за одним стали повертати свої офі-
си до Києва.

Тому що не повернути своє по-
сольство до Києва стало моветоном.

Україна зненацька стала світовим 
символом сміливості, гідності і тра-
диції – категорій, які дещо забули-
ся в сучасному світі.

Україна перетворилася на кон-
центрацію світла і добра, у промінні 
яких захотілося зігрітися всім.

Країни світу раптом зрозуміли, 
що через десятиліття всі наступні 
покоління обовʼязково запитають, 
з ким був їхній народ і з ким були 
їхні правителі у 2022 році.

І доведеться відповісти.
Тому що все, що відбувається в 

Україні, – це не регіональний кон-
флікт, як багато хто думав спочатку.

Те, що відбувається тут, – це гло-
бальне зіткнення добра і зла, світла 
й темряви. А це не залишає країнам 
і лідерам можливості зайняти ней-
тральну незалучену позицію.

Саме тому ми НЕ ПРОСИМО світ 
нам допомогти.

Ми великодушно ЗАПРОШУЄМО 
світ стати на бік світла і добра.

Так, наше запрошення категорич-
не, жорстке і дискомфортне, тому що 
воно не залишає вибору.

Сучасна цивілізація, укорінена в 
моральному релятивізмі, вимуше-
но наближається до моменту ви-
знання наявності абсолютних і віч-
них цінностей.

Це і є явлений світові шанс змі-
нитися і відродитися.

Руслан КУХАРЧУК.

Війни завжди передбачають ве-
личезні колони біженців − лю-
дей, які змушені залишати свої 
комфортні домівки та їхати в 
невідомість. І ніхто так не ро-
зуміє біженців, як Ісус, адже іс-
торія Його народження почина-
ється саме з втечі до чужої кра-
їни. Погляньмо на цю історію з 
нового боку.

Н
а картині «Anno Domini» (Едвін Лонгс-
ден Лонг, кінець XIX століття) зображена 
відома історія втечі в Єгипет. Зазвичай у 

цій події мало уваги приділяється деталям: а 
як було Йосипу та Марії жити в цій культурі? 
Не вдаючись до подробиць, бачимо, що ху-
дожник зображає «святе сімейство» чужими 
в новій культурі. Очевидно, що вони не впи-
суються в цю спільноту. Чужі для них не лише 
одяг, їжа, пахощі, а й релігія. Тут поклоняють-
ся тому, що засуджувалося в Ізраїлі. Йосип і 
Марія виглядають аскетично на тлі повсюдної 
розпусти Єгипту. Однак їх сюди направив Бог, 
щоб вони уникнули загрози на батьківщині.

Нам варто звернути увагу на чотири гру-
пи людей.

Перша група – сім’я біженців
Перед нами маленький Ісус і батьки, зму-

шені емігрувати до невідомої для себе краї-
ни. Вони не знали мови, не мали родичів. Їм 
було непросто.

Єгипет за часів Христа був найрозвинені-
шою країною – житницею римської імперії. 
Єгипет годує все Середземномор’я. Тут також 
містилася найбільша у світі Олександрійська 
бібліотека, жили філософи, мислителі, торгов-
ці. Тут величезна діаспора євреїв. Саме тут, в 
Олександрії, вчені переклали Старий Заповіт 
давньогрецькою. Тут з’явився переклад під наз-
вою Септуагінта  − Переклад сімдесяти стар-
ців (ІІІ – І століття до н. е.).

Проте для молодої сім’ї це був час склад-
них питань, на які вони не мали відповідей: 
«Що далі? Як нам жити?». Їм потрібен був 
знак від Бога.

Друга група – добрі люди
Мудреці зі Сходу прийшли здалеку, щоб 

вклонитися новонародженому Месії. Деякі до-
слідники вважають, що це були євреї з вави-
лонської діаспори, які добре пам’ятали про-
роцтва Старого Заповіту.

Саме у Вавилоні була особливо розвинена 
астрономія. Вавилоняни старанно стежили за 
зоряним небом. Вони давали назви планетам 
і зіркам. Вони мали обсерваторії. Спостеріга-
ючи за небесними світилами, вавилоняни за-
провадили календар, що складався з 12 міся-
ців, ввели поняття «тиждень». Вони розрізня-
ли сузір’я і давали їм назви, більшість із яких 

відповідають сучасним назвам.
І ось ці знавці зоряного неба та біблій-

них пророцтв принесли дари – золото, ла-
дан та смирну.

Зазвичай ми звертаємо увагу на богослов-
ський аспект цієї історії. Що означають ці дари? 
Золото, можливо, це символ царя, ладан – свя-
щенника, а смирна – пророка чи жертви. Од-
нак, розмірковуючи про ці образи, ми можемо 
обійти увагою практичний аспект цих дарів.

Золото було вкрай необхідним ресурсом, 
щоб молода сім’я могла прожити в Єгипті. Хоч 
Єгипет і був розвиненою цивілізацією, але з 
соціальною допомогою там все було погано. 
Її просто не було. А молодій сім’ї треба було 
за щось жити. Тому цей дар був такою собі 
«соцдопомогою». На це золото Йосип та Ма-
рія змогли не голодувати у Єгипті. Пахощі (ла-
дан і смирна) також були ліквідні в цій країні. 

Ймовірно, мудреці не змогли б передбачи-
ти, що сім’я, до якої вони прийшли, наразиться 
на жахливу небезпеку. Але ними керував Бог, 
забезпечивши молоду сім’ю всім необхідним 
для життя на чужині.

Третя група – лиходії
Якщо є біженці, то є і джерело загрози. 

Уцьому випадку − цар Ірод та воїни. Ірод Ве-
ликий – це особа, дуже значуща для Ізраїлю. 
Він багато зробив для цієї землі і по-своєму 
підняв її з колін. Найважливішою справою Іро-
да була реконструкція другого храму (храм 
Зоровавеля). У передмісті Єрусалиму він збу-
дував амфітеатр, під його керівництвом збу-
довано середземноморський порт Кесарія, 
реконструйовано Самарію тощо. Його було 
за що шанувати. Але в історію Ірод увійшов 
завдяки одній своїй особливості – він постій-
но турбувався про безпеку особисту та сво-
го престолу. І знищував будь-кого, навіть сво-
їх синів, хто потенційно міг би претендувати 
на його позиції.

Різанина у Вифлеємі
Цар вирішив, що новонароджене Немовля 

є загрозою, і треба превентивно завдати уда-
ру. Ірод намагався завжди діяти з випереджен-
ням, аби бути на «крок попереду всіх». Саме 
тому про нього говорили, що краще бути сви-
нею Ірода, аніж його сином, тому що так біль-
ше шансів вижити.

Він наказує знищити всіх хлопчиків до 
двох років. І воїни влаштовують «різанину у 
Вифлеємі». Не думаю, що комусь спаде на дум-
ку виправдовувати їх, мовляв, воїни не вин-
ні у вбивстві немовлят, а просто виконували 
наказ. Є певні межі й для військових, бо вони 
мали право відмовитися виконувати наказ.

Ще одна риса Ірода – він постійно почу-
вався приниженим. Йому часто здавалося, що 
з нього знущаються, сміються і не поважають. 
Почуття образи штовхає авторитарного імпе-
ратора на злочини. І це почуття замінює спра-
ведливість. «Тоді Ірод, побачивши, що мудреці 
з нього насміялись, розлютився вельми й по-
слав повбивати у Вифлеємі й по всій його ок-
рузі всіх дітей, що мали менше, ніж два роки, 
згідно з часом, що пильно вивідав був від му-
дреців» (Матвія 2:16).

Та навряд чи хтось думає, що це волхви 
спровокували геноцид дітей у Вифлеємі? Мов-
ляв, вони могли  піти на поступки Іроду і роз-
повісти, де Месія. . . 

Четверта група – жертви
«Рахіль плаче за дітьми своїми й не хоче, 

щоб її втішити. . .» (Матвія 2:18).
Це люди, які через різні обставини не змог-

ли виїхати з зони небезпеки і постраждали 
від дій військ божевільного Ірода. Це люди, 
котрі втратили своїх рідних, близьких. Вони 
плачуть і не можуть втішитися, не можуть при-
ймати жодну поверхневу втіху. Цей плач чут-
ний, і він сильний.

Плач Рахілі дійде до багатьох. Він торк-
неться сердець людей, які були далекі і нічо-
го не чули про це. Крик матерів, що втратили 
дітей, неможливо підробити або назвати це 
фейком чи інсценуванням. Це найпереконли-
віший доказ нелюдяності Ірода.

Євангеліє для біженців
У чому ж полягає блага звістка для біженців?
Ісус. Він розуміє всіх біженців, бо Сам був 

біженцем після народження на цій землі. Він 
розуміє людей, які змушені покинути свої ком-
фортні житла та їхати в повну невідомість. Він 
поруч із тими, хто змушений утікати та облаш-
товуватися у чужих містах.

Добрі люди. Бог безперечно вершить іс-
торію і займається великими питаннями гео-
політики. Заохочує імператорів робити пере-
пис людей тільки для того, щоб сім’я Йосипа 
опинилася у Вифлеємі. Він займається пи-
таннями космосу – коли виводить нові зірки 
на небосхил. Але при цьому Він не забуває і 
про маленькі, але практичні питання – утри-
мання біженців у нових землях. Дари мудре-
ців виявилися дуже важливим ресурсом для 
їхнього життя на чужині. Звичайно, Бог роз-
биратиметься з арміями, кліматом і правите-
лями, але Він не забуде і про тих, які опини-
лися у складних умовах. Сьогодні багато бі-
женців зустрічають добрих людей, які або 
особисто, або, використовуючи держінститу-
ції, допомагають облаштуватися. Хто опинив-
ся у вимушеному переселенні, той обов’язко-
во зустріне таких, і це милість Божа. Звертай-
те увагу на це, адже через руки цих добрих 
людей вам служить Господь, Який вже зазда-
легідь схилив їхні серця.

Ірод. Як у давнину, так і нині є божевільні 
правителі, які вічно стурбовані своєю безпе-
кою. Вони впевнені, що мають право завда-
вати превентивні удари по всіх, хто може ко-
лись у майбутньому становити небезпеку. Це 
типово для будь-якої людини, яка страждає на 
параною. А ще таким людям весь час здаєть-
ся, що вони та їхня країна не мають належної 
поваги, що над ними сміються, утискають. Тому 
вони переконані, що їх змусили атакувати. Але 
добра звістка полягає в тому, що Іроди вми-
рають. «Коли ж Ірод умер, ось Ангол Господ-
ній з’явився в Єгипті вві сні Йосипові. .» (Мат-
вія 2:19). Як кажуть історики, він помер дуже 
раптово і болісно,   після «різанини у Вифлеє-
мі». Не доживши до 70 років (!). Цікавий факт. 
Терміни безумств у Іродів обмежені.

Рахіль. Це, мабуть, найважче у цій історії. 
Але Господь може зробити те, що не можуть 
зробити люди. Так, забути таке неможливо, але 
можна з цим жити. Бог творить неможливе. Чи 
може Бог зрозуміти, що таке втратити дити-
ну? Так, Батько бачив свого Сина, що вмирав 
на хресті через любов до світу. Він розуміє. . . 
І Він здатний втішити.

І останнє. Йосип і Марія через час, коли їх 
покликав ангел, залишили більш розвинену 
цивілізацію і повернулися жити та служити у 
своєму маленькому селі – Назареті. Є час їха-
ти, та є час і повертатися. Хтось залишиться, 
а хтось повернеться до своїх маленьких і за-
тишних містечок.

ВіВіййни завжди передббачають ве- Євангеліє для біженців
ІСУС–БІЖЕНЕЦЬ ТА «РІЗАНИНА У ВИФЛЕЄМІ»
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Киянин Олексій Саєнко розповів історію, яка сталась 
ще на початку війни.
«Я вийшов із бомбосховища і побачив біля магазину 

автівку з ключами. Дві години спостерігав за нею, че-
каючи на господаря, – не дочекався. Я посадив сім’ю 
в машину та виїхав до Вінниці. У бардачку знайшов 
номер телефону та зателефонував власнику: «Вибач-
те, я викрав вашу машину. Рятував сім’ю».

А 
у відповідь почув: «Слава Богу! 
Не хвилюйтеся, у мене чотири 
автомобілі. На одному я вивіз 

сім’ю. Інші машини заправив і зали-
шив у різних місцях із ключами та 
номером у бардачку. З усіх машин 
передзвонили. Буде мир – побачи-
мось. Бережіть себе!».

Як не вірити у добро після та-
ких історій?

У Сумській районній дер-
жавній адміністрації 26 
квітня відбувся перший 
молитовний сніданок в 
умовах повномасштаб-
ної війни. Учасники захо-
ду молилися за Україну, 
розмірковували над Бо-
жим Словом та обгово-
рювали питання, вине-
сені війною на злобу дня.

Г
олова райдержадміністрації та 
його заступниця, а також пред-
ставники різних деномінацій та 

церков обговорювали текст зі Свя-
того Письма, з 11-го розділу Єван-
гелія від Івана, де розповідається, 
як  Ісус воскресив Лазаря.

Окрім того, присутні розв’язували 
питання щодо гуманітарної допомо-
ги населенню та участі церков і хри-
стиянських організацій в підтримці 
всіх, хто постраждав від війни. Адже 
деякі райони в Сумській області пе-
ребували під окупацією військ рф, і 
там тривали запеклі бої. 

Ще учасники молитовного сні-
данку дякували Господу за звіль-
нення Сумщини від рашистів та Бо-
жий захист.

«Це особливий час об’єднання 
навколо Божого Слова та спільної 
молитви за Україну. Надзвичайно 
важливо проводити такі заходи на-
віть в умовах війни, адже молитва і 
віра творять чудеса. Ми маємо без-
ліч свідчень від військових та мир-
них жителів про Господній захист у 
гарячих точках. Тому потрібно моли-
тися до Бога про перемогу. Віримо, 
що Бог на нашому боці. І коли ко-
жен українець стане у молитовному 
проломі за свою країну, Бог почує і 
звільнить нас від російської нечи-
сті», – наголошується в повідомленні.

sobor.com.ua.

«Пошли з висоти Свою руку, 
й мене порятуй, і визволь мене 
з вод великих, від руки чужин-
ців, що їхні уста промовляють 
неправду, а їхня правиця – пра-
виця зрадлива!» (Псалом 144).
Ніхто не міг повірити, що ро-

сія почне цю війну, однак якщо 
згадати історичні події та їхню 
хибну інтерпретацію путіним, то 
все стає на свої місця.

Р
озглянемо головні міфи, в які вірять самі 
росіяни і які призводять до їхніх колосаль-
них втрат і провалу «військової операції».

«Українці і росіяни – один народ»
Цей міф уже всім сидить у печінках. Багато 

істориків визначають чітку дату становлення 
Московії і відділення її від Київської Русі – 
це сплюндрування Києва князем Володими-
ра Андрієм Боголюбським 1169 року. Він на-
магався зробити Володимир новим Києвом, 
збудувавши там копію Золотих Воріт і Золо-
товерхого Успенського собору.

Як же влучно написав Михайло Грушев-
ський: «Київська держава, право, культура були 
утвором одної народності, Українсько-Русь-
кої. . . Київський період перейшов не у Воло-
димиро-Московський, а в Галицько-Волин-
ський – ХІІІ ст. , потім Литовсько-Польський – 
XVI ст. Володимиро-Московська держава не 
була ані спадкоємицею, ані наступницею Київ-
ської держави, вона виросла на своїм корені...»

З того часу знищення чи приниження Укра-
їни було вкорінене в ментальність росіян. Так 
2 листопада 1708 року за наказом Петра І 
Меншиков повністю вирізав гетьманську сто-
лицю Батурин. Сьогоднішні напади на Київ – 
це новітнє повторення старої історії, історії 
знищення конкурентно-успішного проєкту і 
альтернативи Московії під назвою Україна.

Росіяни, як «братній народ», мали б нам 
усіляко допомагати та підтримувати нас, а не 
намагатися нас знищити і гнобити. Сьогодні 
німці нам більші брати, оскільки постачають 
зброю і фінансову підтримку.

Якщо ж дивитися на біблійні аналогії, то це 
класична історія Каїна і Авеля, вбивство через 
заздрість і небажання бачити чужий успіх. Го-
сподь поставив печать на чолі Каїна, сьогод-
ні ця печать і на росії – печать окупантів за 
вторгнення в Українську Народну Республі-
ку 1917 року (яка почалась з окупації Харко-
ва). Печать за окупацію Польської Республі-
ки разом з їх союзниками – німецькими на-
цистами у 1939 році. І сьогоднішня окупація, 

за якою спостерігає наживо увесь світ, ляже 
ярмом на совість майбутніх поколінь росіян 
(і частково білорусів), як лягла провина на ні-
мецький народ після Другої світової.

«Російськомовні = росіяни»
Шоком для росіян стало відео, де україн-

ський російськомовний солдат показує тру-
пи окупантів, підбиту техніку і кричить: «Сла-
ва Україні!». Як це можливо? Це класична ім-
перська помилка – вони думають, що якщо 
ти розмовляєш однією з ними мовою, то ти – 
один із них. Для поляків було шоком, що Ан-
дрей Шептицький, внук польського комеді-
ографа Олександра Фредро, раптом очолив 
Українську (!) Греко-Католицьку Церкву.

Однак у цьому є і наша провина – україн-
ські (русинські) еліти віками русифіковува-
лись чи полонізовувались. Як, наприклад, Яре-
ма Вишневецький з руського роду, що сягає 
Рюриковичів, нещадно нищив козацькі пов-
стання і своїх братів-русинів. Російську ж ім-
перію творили інтелектуали і козацькі еліти – 
так Феофан Прокопович, єпископ і кар’єрист, 
допомагав Петру І творити російську імперію 
і робити «ребрендинг», використовуючи спа-
док Київської Русі. А нащадок старшинсько-
го роду Олександр Безбородько вірно служив 
імператриці Катерині ІІ і допомагав у розбу-
дові імперії.

Та не слід забувати досвід Ірландії – тіль-
ки 1,7 відсотка з них щоденно говорять рід-
ною ірландською, решта вживають англійську 
– мову їхнього споконвічного ворога, Брита-
нії. Однак це не заважає ірландцям чутися 
одним народом. Мова важлива, та дух наро-
ду – надважливий.

Зі Старого Заповіту нам відома історія про 
Ананію, Азарію, Мисаїла та Даниїла, які були 
успішними чиновниками вавилонського царя 
(очевидно, перфектно знаючи місцеву мову і 
звичаї), однак це не завадило їм дотримува-
тися своєї традиції – вони відмовлялись їсти 
некошерну їжу і сміливо пішли в піч за від-
мову поклонятись ідолам. Навіть окупація чи 
неволя не здатні зламати волю людини і її 
національну свідомість – Ізраїль та Україна 
цьому приклад.

«Україна створена Леніним»
Радянська, а тепер російська історіографія 

вперто ігнорувала існування Української На-
родної Республіки, хоча радянський союз ви-
знавав її незалежність. Якщо УНР існувало – 
то очевидним стає факт її окупації совітами. 
Україну остаточно було розділено 18 березня 
1921 року Ризьким договором між поляками 
та совітами. Однак «історична карма» не за-
барилась і вже 23 серпня 1939 року Польща 
була розділена пактом Ріббентропа-Молотова.

Те саме раніше казали про Ізраїль  як штуч-
ну державу, однак ця «штучна» країна має гли-
боке коріння, бойовий дух і успішно проти-
стоїть ворогам. Сьогодні кожен день існуван-
ня України – це ще один цвях у міф Великої 
Росії – і України як її невіддільної частини.

«Російська армія – непереможна»
Тут слід згадати битви, в яких українці 

успішно відбивали атаки «братів». Битва під 
Оршею 8 вересня 1514 року між 15-тисячним 

військом під командуванням князя Костянтина 
Івановича Острозького та московською армі-
єю на чолі з воєводою Іваном Челядніним за-
кінчилася цілковитим розгромом московитів.

Конотоп теж має символічне значення. 9 
липня 1659 війська гетьмана Івана Вигов-
ського розбили тут московитів. Ось як опи-
сував історик Сергій Соловйов реакцію царя: 
«Цвіт московської кінноти, що відбув щасли-
ві походи 1654 і 1655 років, загинув за один 
день, і вже ніколи після того цар московський 
не був у змозі вивести в поле такого блискучо-
го війська. У жалібній одежі вийшов цар Олек-
сій Михайлович до народу, й жах охопив Мо-
скву. Удар був тим важчий, що був несподіва-
ним; та ще після таких блискучих успіхів! Ще 
недавно Долгорукий привів до Москви поло-
неного гетьмана литовського, недавно чулися 
радісні розмови про торжество Хованського, 
а зараз Трубецькой, на якого було найбільше 
надій, «чоловік благоговійний і витончений, у 
воїнстві щасливий і недругам страшний», по-
губив таке величезне військо!».

Це дуже нагадує сьогоднішню ситуацію, 
коли вище керівництво росії розгублене і не 
може повірити у величезні втрати.

Це вже було, і владімір владімірович пога-
но вчив історію, бо якби її вчив, то пам’ятав би 
і про Зимову війну, коли 30 листопада 1939 
року радянські війська без проголошення вій-
ни вдерлися з усіх можливих сторін в Фінлян-
дію. Фіни були без союзників, покинуті цілим 
світом, однак змогли ефективно протистояти 
совітам. Радянська армія мала удвічі більше 
солдатів і 2000 танків проти 200 фінських. 
«Ми йдемо у Фінляндію не як завойовники, а 
як друзі фінського народу», – стверджувалось 
в інструкції для військ (путін теж заявив про 
визволення українського народу). В авіацій-
них нальотах совіти бомбили Виборг та Гель-
сінкі, повідомляючи, що жертв серед цивіль-
них нема (те саме заявив шойгу про Украї-
ну). Використовуючи снайперів та коктейлі 
Молотова, фіни успішно знищували набагато 
чисельніше радянське військо (що сьогодні 
роблять українці). Втрати СРСР становили до 
40% бойового складу залучених частин – по-
над 100 000 осіб. Фіни втратили частину сво-
єї території, однак совіти вже ніколи не нама-
галися воювати з ними. Це неймовірно нага-
дує сучасну ситуацію, коли російські солдати, 
яким розказали, що вони визволителі, зустрі-
чають шалений спротив.

Якби люди знали історію...
З Біблії знаємо безліч історій, коли чисель-

ніша армія зазнавала втрат від Ізраїля – це іс-
торія Гедеона та розгромлення мідіян, подвиг 
Варака і Девори проти Сісери та багато інших. 
Очевидно, все це зробив Господь, бо Він бе-
реже Свій народ.

На завершення
Це лише кілька міфів, які підтримують ро-

сійську державність, однак вони не витри-
мують випробування реальністю. Ми бачимо 
кадри, де російських солдатів, які очікували, 
що їх вітатимуть квітами, вітають джавеліна-
ми. Брехня лежить в основі державності ро-
сії, коли Феофан Прокопович використав 

спадок Київської Русі, яку росіяни почали ни-
щити з часів Боголюбського, для перетворен-
ня ординського аулу (Москва 400 років була 
під пануванням Золотої орди) на «європей-
ську державу». 

Історик Сергій Плохій пише: «Вторгнення 
монголів та їхня тривала присутність поста-
вила руську еліту перед вибором між сходом 
(кочівники, Візантія) і Заходом  (центрально-
європейські правителі, влада папи). Данило 
Галицький, прийнявши корону від папи Інно-
кентія IV у 1253 році, зробив європейський 
вибір. Володимирська Русь натомість стала 
гібридною (візантійсько-монгольською) мо-
деллю, Москва в особі Івана І Калити отрима-
ла ярлик від хана Узбека як зразковий і по-
кірний васал після поразки Тверського пов-
стання. З того часу в Росії панує східна модель 
правління, де цар є всім, а громадяни – нічим, 
де не поважається приватна власність, де цар 
може керувати навіть Церквою.

Папа Іннокентій IV також закликав у своїй 
буллі до хрестового походу правителів Євро-
пи проти монголів. Цей задум не вдався, однак 
сьогодні можна сказати, що цей похід відбу-
вається на наших очах проти правонаступни-
ків Золотої Орди – росії. Навіть Німецькі со-
ціалісти, що притримувались Ostpolitik Віллі 
Брандта – тобто дружби з комуністами, роз-
вернулись на 180 і постачають зброю Укра-
їні. Це війна цивілізаційна, війна європей-
ських цінностей та свободи проти тиранії 
східного зразка.

А як же Ісус?
Багато християн сьогодні запитують: «А як 

же Ісус? Як «любіть ворогів ваших»? По-пер-
ше, Церква чітко окреслює поняття «справед-
ливої війни». Треба прискіпливо визначити 
точні умови законного захисту за допомогою 
військової сили. Серйозність такого рішення 
підпорядковує його суворим умовам мораль-
ної законності.

Для цього потрібно: щоб шкода, завдана 
агресором нації чи спільноті націй, була три-
валою, важкою і безперечною; щоб усі інші 
засоби для покладення цьому краю виявили-
ся неможливими або безуспішними; щоб були 
обґрунтовані можливості успіху; щоб вико-
ристання зброї не спричинило біди і безлад-
дя, важчих, ніж лихо, яке слід усунути. Під час 
оцінювання цих умов слід враховувати потуж-
ність сучасних засобів руйнування.

Це традиційні елементи, перелічені в док-
трині про «справедливу війну». У цих випад-
ках влада має право та обов’язок накладати 
на громадян зобов’язання, необхідні для на-
ціональної оборони.

Отже, ми зобов’язані обороняти свої сім’ї 
та свою землю. Щодо любові – ворог був не-
одноразово попереджений, але все таки пі-
шов у наступ. Слід, однак, уникати ненависті, 
що є тяжким гріхом. Наш обов’язок також – 
молитися за навернення росії.

Росія досі несе хаос, війну і смерть, тому 
посилюймо молитву за навернення її народу, 
міцно тримаючи оборону. Тоді настане мир, і, 
хто зна, може, росія врешті-решт переосмис-
лить свою історію.

Іван ФЕДОРИЧ.
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ККиянин ООлексійій ССаєнко розповіів іісторіюі яка сталась
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Сьогодні війну в Украї-
ні обговорюють у світо-
вій пресі. Багато хто ви-
ражає співчуття, солі-
дарність і підтримку. А 
відомі західні консерва-
тори особливо захоплю-
ються героїзмом україн-
ців. Громадянський рух 
«Всі разом!» поділився 
думками впливових сві-
тових лідерів щодо ситу-
ації в нашій країні.

Б
енджамін Аарон Шапіро – аме-
риканський консервативний по-
літичний аналітик, письменник і 

адвокат. Він працює головним редак-
тором Daily Wire і веде «Шоу Бена 
Шапіро», найпопулярнішого кон-
сервативного подкасту у США. Після 
повномасштабного вторгнення росії 
Бен почав достатньо активно випу-
скати подкасти про Україну. Зокре-
ма, він інформує своїх слухачів про 
історичний контекст питання, СРСР 
та можливі причини нападу рф через 
її імперські амбіції, у тому числі про 
розвиток громадянської свідомості 
та боротьбу за демократію в Украї-
ні. Крім того, в одному зі своїх відео 
Бен розповідає про лицемірну полі-
тику країн Заходу, зокрема Німеччи-
ни та Франції, які продовжують шу-
кати дружби з росією. На його думку, 
така політика підлабузництва і спри-
чинила широкомасштабну атаку пу-
тіна на територію України. Бен Шапі-
ро впевнений, що потужна мораль-
на відповідальність за свою країну 
допоможе українцям остаточно ви-
бороти свою незалежність.

Де н н і с  Мар к  Пр а г е р 

– американський консервативний 
радіоведучий, журналіст і письмен-
ник; засновник PragerU, американ-
ської некомерційної організації, яка 
створює відео, подкасти та статті, що 
показують думку консерваторів на 
різні політичні, економічні та філо-
софські теми.

Денніс пише, що вторгнення ро-
сії на територію суверенної держави 
України є абсолютним злом. У своїй 
статті «Україна: що в інтересах Аме-
рики?» Прагер проводить аналіз укра-
їнського фактора у зовнішній полі-
тиці США. Ще він порівнює путіна з 
Гітлером, називаючи першого «без-
совісним диктатором-параноїком», 
якому треба впевнено протистояти, 
а також засуджує невпевненість ни-
нішньої американської адміністра-
ції на перших етапах війни та нена-
дання вчасно зброї Україні.

За словами Прагера, якщо росі-
єю править безсовісний диктатор-па-
раноїк (про що свідчать його вбив-
ства російських дисидентів і руйну-
вання українських міст, що триває), 
його параноя не заслуговує на честь. 

Наприклад, Гітлер вимагав знищен-
ня євреїв, бо боявся їх; він постійно 
озвучував свою параноїдальну віру в 
те, що євреї прагнули знищити Німеч-
чину та арійську расу. Параноїдаль-
ним диктаторам треба протистояти, 
а не заступатися за них.

Джордан Петерсон – відомий ка-
надський традиціоналіст, клінічний 
психолог, професор Університету То-
ронто. Він провів дві розмови з про-
фесором історії Фредеріком Каганом 
про війну в Україні. У першому епі-
зоді вони обговорювали вторгнен-
ня путіна в Україну і героїчний опір 
українців. Доктор Каган надав вели-
кий спектр інформації з воєнної істо-
рії, геополітики, ставлення путіна до 
СРСР, про суверенність України тощо.

Петерсон наголосив, що «україн-
ці зайняли оборону і б‘ються з лют-
тю, яку ніхто не очікував. Бо їм є що 
втрачати, і це більше ніж те, що мо-
жуть здобути росіяни. У сторін різні 
моральні мотивації й це не можна 
недооцінювати».

Як зазначив Фредерік Каган, «укра-
їнці б‘ються, як леви; вони б‘ються, як 

герої». Він знав, що громадяни Укра-
їни чинитимуть опір, і це робитимуть 
жорстко й ефективно. Доктор впев-
нений, що путін не очікував такого.

У другому епізоді експерти гово-
рили про героїчний спротив Украї-
ни, про підтримку України у світо-
вій громадській спільноті, а також в 
НАТО та ООН. Фредерік Каган наго-
лошував на необхідності подальшої 
підтримки України. Окрім того, вони 
обговорили, що серед громадян рф 
також є протест проти цієї війни – 
неочікувано великий, особливо зва-
жаючи на додаткові репресії. Завер-
шуючи розмову, професор Каган ви-
гукнув українською: «Слава Україні! 
Героям слава!».

Вільям Хейг – британський лорд 
з Річмонда, який був депутатом від 
консерваторів упродовж 26 років і 
обіймав посади держсекретаря й мі-
ністра закордонних справ.

The Times розмістила авторську 
статтю Вільяма. За словами Хейга, у 
ніч, коли росія вдерлася в Україну, 
він читав нову книгу «Найгірші во-
єначальники в історії» за редакцією 
Джона Дженнінгса та Чака Стіла. За 
три тижні війни росії проти України 
стало очевидно, що у друге видан-
ня, можливо, буде необхідно вклю-
чити шойгу та вище керівництво рф. 
У своїй статті лорд підкреслює, що 
режим путіна абсолютно пустий і він 
швидко повалиться.

Вільям пише, що російська систе-
ма побудована на брехні, але настав 
час генералам розповісти кремлю 
правду про цю війну, в якій вже не-
можливо перемогти.

Тобіас Еллвуд – консерватор, голо-
ва Спеціального комітету з оборони.

Він говорить, що санкції проти ро-
сії змусять представників російської 
еліти та генералів «визнати, що росія 

не має майбутнього», а путін «вреш-
ті-решт піде».

Британський лейборист Гордон 
Браун та консерватор Джон Мей-
джор також підтримали Україну. Вони 
хочуть створити спеціальний три-
бунал для розслідування дій путі-
на в Україні.

Зокрема, Гордон Браун називає 
серед злочинів путіна вбивство та 
бомбардування цивільних, порушен-
ня гуманітарного режиму припинення 
вогню та «ядерний шантаж». Усе це, 
за його словами, є підставами вва-
жати росію державою-злочинцем, 
яка має сповна відповісти за скоєне.

Зазначені політики та ще 140 вче-
них, юристів та інших політиків під-
писали петицію із закликом створити 
правову систему за зразком Нюрн-
берзького процесу над нацистськи-
ми військовими злочинцями після 
Другої світової війни.

Серед іншого підписи під петиці-
єю поставили й експрезидент Вер-
ховного суду Великобританії Леді 
Хейл, професор міжнародного пра-
ва Філіп Сендс, колишній прокурор 
Нюрнберзького військового трибу-
налу Бенджамін Ференц і колиш-
ній президент Європейського суду 
з прав людини сер Ніколас Братца.

«Очевидно, що відвагою та геро-
їчним опором українців захоплю-
ється весь світ. Тому сьогодні Украї-
на має шанс врешті написати власну 
історію з чітким україноцентричним 
поглядом на розвиток процесів і по-
дій, на українське розуміння того, хто 
є друг, а хто ворог, де є добро, а де 
зло, збудувати сучасну, суверенну й 
цивілізовану державу. А також ста-
ти флагманом реальної демократії 
та вічних цінностей на міжнародній 
арені», – наголошує рух «Всі разом!».

Нашому поколінню випало жити в нелег-
кий час. Щоденні турботи відійшли на дру-
гий план, а їм на зміну прийшла жорстока й 
холоднокровна війна. Десятки тисяч скаліче-
них сердець, сотні вбитих ні в чому не винних 
дітей, близько двадцяти тисяч зруйнованих 
будинків – ось як виглядає Україна сьогод-
ні. Це – реалії світу, в якому одного зловіс-
ного дня опинилися українці. Реалії війни.

І
сторія України багата на по-
дії, що круто змінювали жит-
тя наших предків. Не раз най-

ближчі сусіди ділили між со-
бою українські землі, не раз 
Україна відходила під воло-
діння Московії. Але попри все 
ми урочисто відсвяткуємо 31-
шу річницю відновлення на-
шої незалежності. Для нас це 
не просто дата в календарі, не 
лише показник свободи та не-
доторканності. Це символ не-
скореності, небажання мири-
тися з несправедливістю та 
брехнею, це знак, що Україна 
була, є і буде, і ніхто не зможе 
цьому завадити. 

Сьогодні наша країна ак-
тивно бореться з загарбника-
ми, які зазіхнули на нашу сво-
боду, честь та гідність. Бореться 
з гідністю, сміливо захищаючи/
відстоюючи свої права. Неймо-
вірно, але саме війна об’єдна-
ла сотні тисяч людей, зробив-
ши їх однією сім’єю. Поки вій-
ськові сміливо захищають нас 
на сході, цивільний народ ак-
тивно допомагає їм та своїм 
землякам, що постраждали від 
війни, на заході. А що найдив-
ніше – ніхто не падає духом. 
На вулицях Івано-Франківська, 
Львова, Ужгорода, Чернівців, 

Тернополя лунають патріотич-
ні пісні; люди з притаманною 
українцям гостинністю зустрі-
чають своїх східних гостей; во-
лонтери сортують одяг, їжу та 
ліки. Ніде не видно паніки, все 
робиться спокійно і злагоджено.

Війна – це страшно. І страх 
– одне з численних знарядь, 
які використовують проти нас 
вороги. Бо коли життя оповите 
жахом, це врешті-решт ламає 
стійкість. Але вороги не перед-
бачили одного – наша віра та 
любов до Батьківщини силь-
ніші за будь-який страх. Диво-
вижно, але українці готові по-
жертвувати кошти, час та са-
мих себе сьогодні, аби завтра 
українські діти могли жити в 
мирній, вільній країні. 

Ми не знаємо, що буде за мі-
сяць, тиждень, завтра чи навіть 
наступної хвилини. Зате знає-
мо головне: що би не сталося, 
ми не самі. З нами Бог, Який 
уже третій місяць наближає 
нашу перемогу. З нами анге-
ли-хоронителі, які просто за-
раз тримають оборону в най-
гарячіших точках України. І 
наші люди готові мужньо три-
матися до кінця. Бо Україна – 
це наша земля.  

Анастасія ПОНАЙДА.

«За кого народ уважає Мене, Сина Людського?» (Мат-
вія 16:13) – запитав Ісус Христос Своїх учнів. Він розу-
мів, що не всі однаково сприймають Його. «Вони ж від-
повіли: «Одні за Івана Христителя, одні за Іллю, інші ж 
за Єремію або за одного з пророків» (Матвія 16:14). Тоді 
«Він каже до них: «А ви за кого Мене маєте?». А Симон 
Петро відповів і сказав: «Ти – Христос, Син Бога Жи-
вого!». А Ісус відповів і до нього промовив: «Блажен-
ний ти, Симоне, сину Йонин, бо не тіло і кров тобі оце 
виявили, але Мій Небесний Отець» (Матвія 16:5-17).

Н
і теологічні знання, ні переконування 
в тих чи інших релігійних поглядах 
і доктринах не дають належного ро-

зуміння та пізнання. «Не тіло і кров тобі 
оце виявили» – не від людини був навче-
ний Петро, він отримав духовне відкрит-
тя, адже «Бог є Дух» (Івана 4:24) і сприй-
мається передусім на рівні духовному. 
Нам потрібен «Дух премудрості та об’яв-
лення для пізнання Його» (Ефесян1:17).

Багато сучасників Ісуса Христа вва-
жали Його не Тим, Ким Він був насправ-
ді, але учні мали правильне розуміння, 
бо отримали це відкриття від Самого 
Бога. Передумовою було постійне пе-
ребування з Ісусом, а не випадкові зу-
стрічі з Ним. Істина одна, проте люди, да-
лекі від Бога, сприймають її по-різному, 
бо пропускають через призму власних 
думок, почуттів, розумових здібностей 
та життєвого досвіду, які можуть мати 
мало спільного з Ним. 

Савл багато знав про Бога, але не 
знав Бога. «А Савл, іще дишучи грізь-
бою й убивством на учнів Господніх, 
приступивши до первосвященника, 
попросив від нього листи у Дамаск си-
нагогам, щоб, коли знайде яких чоло-
віків та жінок, що тієї дороги вони, то 
зв’язати й привести до Єрусалиму. А 
коли він ішов й наближався до Дама-
ску, то ось нагло осяяло світло із неба 
його, а він повалився на землю, і голос 
почув, що йому говорив: «Савле, Сав-
ле, чому ти Мене переслідуєш?». А він 

запитав: «Хто Ти, Пане?». А Той: «Я Ісус, 
що Його переслідуєш ти. Трудно тобі 
бити ногою колючку!». А він, затрусив-
шись та налякавшись, каже: «Чого, Го-
споди, хочеш, щоб я вчинив?» (Дії 9:1-6).

Настав момент істини – ревний слу-
житель Бога, Якого він насправді не 
знав, зустрівся з Ним віч-на-віч. Ви-
правдуючись перед юдеями та пере-
конуючи їх в істинності своєї віри, Пав-
ло розповідав: «Я юдеянин, що родив-
ся в кілікійському Тарсі, а вихований у 
цім місті, у ніг Гамаліїла докладно нав-
чений Закону отців, горливець я Божий, 
як і всі ви сьогодні. Переслідував я аж 
до смерти цю путь, і в’язав, і до в’язни-
ці вкидав чоловіків і жінок, як засвід-
чить про мене первосвященник та вся 
старшина. Я від них був узяв навіть ли-
сти на братів і пішов до Дамаску, щоб 
тамтешніх зв’язати й привести до Єру-
салиму на кару. І сталося, як у дорозі я 
був, і наближавсь до Дамаску опівдня, 
то ось мене нагло осяяло світло велике 
з неба! І я повалився на землю, і голос 
почув, що мені говорив: «Савле, Савле, 
чому ти Мене переслідуєш?». А я запи-
тав: «Хто Ти, Господи?». А Він мені від-
казав: «Я Ісус Назарянин, що його пе-
реслідуєш ти» (Дії 22:3-8).

Пізніше Павло скаже цареві Агріп-
пі: «Чому ви вважаєте за неймовірне, 
що Бог воскрешає померлих? Правда, 
думав був я, що мені належить чинити 
багато ворожого проти Ймення Ісуса 

Назарянина, що я в Єрусалимі й ро-
бив, і багато кого зо святих до в’язниць 
я замкнув, як отримав був владу від пер-
восвящеників; а як їх убивали, я голос 
давав проти них. І часто по всіх сина-
гогах караючи їх, до богозневаги при-
мушував я, а лютуючи вельми на них, 
переслідував їх навіть по закордонних 
містах» (Дії 26:8-11).

Причиною міжконфесійних чвар, не-
порозумінь, конфліктів та неприязні, які 
виникають на релігійному ґрунті, пере-
важно стають неповне пізнання Бога або 
відсутність пізнання взагалі. Для того, 
щоб захищати істину, передусім потрібно 
самому її розуміти. Той, хто пізнав Бога, 
ніколи не буде доводити свою право-
ту шляхом насилля, гніву та жорстоко-
сті і навіть у боротьбі зі злом не чини-
тиме зла та не виявлятиме ненависті.

Коли Павло проповідував про Ісуса 
Христа та Його воскресіння в Атенах, 
одні насміхалися, інші проганяли його, 
говорячи, що будуть слухати про це ін-
шим разом. Тоді «Павло став посере-
дині ареопагу й промовив: «Мужі атен-
ські! Із усього я бачу, що ви дуже побож-
ні. Бо, проходячи та оглядаючи святощі 
ваші, я знайшов також жертівника, що 
на ньому написано: «Незнаному Бого-
ві!». Ось Того, Кого навмання ви шану-
єте, Того я проповідую вам» (Дії 17:22-
23). Він сам ще не так давно навмання 
шанував Бога, хоча й мав про Нього ба-
гато знань та уявлень. Але без особистої 
зустрічі з Богом не зрозумієш, Хто Він.

 «Хто Ти, Господи?» – це питання завж-
ди доречне. Навіть тоді, коли ми багато 
років відвідуємо якусь із церков, читає-
мо Біблію, маємо деякі знання про Ньо-
го, служимо Йому так, як знаємо, проте 
розуміємо, що нам не вистачає особи-
стих стосунків із Ним, Його очевидної 
присутності в нашому житті, що наші 
погляди не збігаються з тим, що Він го-
ворить через Своє Слово.

Ігор КРОЩУК.

Сьогодні війну в Украї герої» Він знав що громадяни Укра- не має майбутнього» а путін «вреш-

ВІДОМІ ЗАХІДНІ КОНСЕРВАТОРИ ПІДТРИМАЛИ ВІДОМІ ЗАХІДНІ КОНСЕРВАТОРИ ПІДТРИМАЛИ 
УКРАЇНУ Й ВИСЛОВИЛИСЯ ЩОДО ВІЙНИУКРАЇНУ Й ВИСЛОВИЛИСЯ ЩОДО ВІЙНИ

– американський консервативний Наприклад Гітлер вимагав знищен-
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«За кого народ уважає Мене СиССС на Людського?» (Мат Назарянина що я в Єрусалимі й ро

ХТО ТИ, ГОСПОДИ?ХТО ТИ, ГОСПОДИ?
Нашому ппоколіінню випалалаллооо жжжижити в нелег-

УУКРАЇНАКРАЇНА  БУЛАБУЛА, , 
ЄЄ  ІІ  БУДЕБУДЕ!!
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Як правильно (як і про що 
саме, якими тезами та фор-
мулюваннями і на основі чого) 
повинні молитись християни в 
час війни?
Найправильніша молитва в 

будь-який час – це молитва 
щира та правдива. Така мо-
литва враховує два аспекти: 
реальність фізичного світу та 
правду духовного світу.

Н
априклад, ми молимося: «Господи, мені 
страшно. Я боюся смерті, боюся, що во-
рог захопить мій дім...» – це реальність 

фізичного світу. І продовжуємо: «Але, Госпо-
ди, Ти кажеш у Своєму Слові, що не дав мені 
духа страху, але дух синівства. Я – твій син/
твоя дочка. І знаю, що жодна волосинка з 
моєї голови не впаде без Твоєї волі. Знаю, 
що чи живу я, чи вмираю, я – Твій/Твоя. І на-
віть якщо і помру, то в Тобі я житиму. Тому я 
вибираю життя в Тобі. Твоїй правді упоко-
рюю свій страх – бо це правда вічна, прав-
да віри». Таким чином, ми, визнаючи свою 
обмеженість, будуємо віру, підпорядковує-
мо видиме Невидимому.

Одна з найважливіших заповідей – над 
усе стерегти своє серце, бо з нього похо-
дить життя (Приповісті 4:23). Виконувати 
цю заповідь, мабуть, найскладніше в період 
війни. Стаючи свідками зла, вбивства та на-
силля, ми починаємо ненавидіти «повною 
ненавистю» своїх ворогів.

Особисто я молюся, щоб моє серце не 
стало жорстоким, не затверділо. Дуже часто 
прошу словами Давида: «Випробуй, Боже, 
мене, і пізнай моє серце, досліди Ти мене, і 
пізнай мої задуми, і побач, чи не йду я до-
рогою злою, і на вічну дорогу мене попро-
вадь!» (Псалом 139:23-24). І далі кажу: «Го-
споди, у Твої руки віддаю всі суди над на-
шими ворогами. Хай вони не заволодіють 
ні нашою землею, ні нашими серцями».

За наш народ та за воїнів молюся так: 
«Господи, збережи серця нашого народу та 
нашої армії від затвердіння, від бажання по-
мсти; щоб ми захищалися, але не мстилися; 
щоб ми звільняли нашу землю, але не бра-
ли суди у свої руки. Хай прямою буде до-
рога наших воїнів, хай вони пізнають Тебе 
на всіх дорогах своїх. Збережи їхні життя 
та серця, щоб вони повернулися додому 
здатними любити, відбудовувати, підніма-
ти, створювати сім’ї, народжувати дітей. Го-
споди, підпережи наших захисників Своєю 
силою для боротьби. Дай легкість їхнім но-
гам та всю необхідну воєнну вправність та 
спритність, зміцни руки до бою! Будь їхнім 
щитом та правдою. Своєю правицею під-
тримай їх, Своєю милістю спаси. Розчисти-
ти перед ними дорогу, «хай відступляться і 
попадають усі, хто задумав зло проти них».

Кожен день молюся за президента та тих, 
хто при владі: «Господи, відкривайся прези-
денту Зеленському, всели в його серце страх 

Божий. Хай на основі Твого страху він при-
ймає рішення. А коли залишається на само-
ті, Духом Своїм промовляй до глибин його 
душі, щоб він чув і відзивався. Втішай його 
і зміцнюй його. Покажи йому дорогу життя. 
Як колись Єлисею, відкривай йому та тим, 
хто приймає воєнні рішення, усі плани во-
рога, щоб вони могли працювати на упере-
дження. Виводь на світло Своє усіх коруп-
ціонерів, усіх, хто використовує горе свого 
народу собі на користь, та всіх, хто працює 
на плани диявола в нашій країні. Хай ста-
ють відомими їх імена перед усією країною, 
може, хоч через сором хтось покається».

Особливо важко молитися за тих, хто 
був зґвалтований. . . Важко, бо не зовсім 
знаєш, як правильно це робити. Я молюся 
так: «Господи, вилий Свій цілющий баль-
зам на серце кожної дитини, жінки, чо-
ловіка, які пережили сексуальне насил-
ля, воскреси в них бажання жити, любити, 
радіти. Відкрий їм радість Свого спасін-
ня та батьківства.  Приведи їх на дорогу 
правди і життя». (Якщо знаєте таких людей 
особисто, моліться, називаючи їхні імена).

Ще я молюся так: «Господи, зруйнуй усі 
задуми, плани та дії диявола проти Украї-
ни, які він чинить в особі путіна та його слуг. 
«Нехай відступиться і кинеться тікати, хто 
замишляє лихо проти нас...» (Псалом 35:4). 
Зв’яжи цього кровожерливого духа, який ке-
рує путіним, його воєнною та інформатив-
ною армією та звільни нашу землю від їх-
ньої присутності. Посій паніку, страх і безлад 
в рядах армії агресора, щоб вони втікали 
полями та лісами з української землі. Від-
крий очі росіян на правду, дай їм покаяння, 
зупини війну і дай Україні перемогу.

Господи, бережи і давай сили пасторам, 
капеланам, волонтерам, рятувальним служ-
бам, лікарям, комунальникам, водіям, сапе-
рам, електрикам, залізничникам, пожежни-
кам, водіям. . . Хай кожна людина та кожен 
бізнес, що служать інтересам миру на нашій 
землі, будуть успішними на всіх своїх доро-
гах і процвітають у всьому, як процвітає їхня 
душа». (Моліться поіменно за людей, яких 
знаєте особисто або імена яких вам відомі).

Раджу також молитися за кожен облас-
ний центр та за кожну область залежно 
від ситуації. Наприклад: «Господи, молю 
Тебе за Херсон та Херсонську область. 
Збережи там кожне життя, дай свободу 
і відновлення. Зруйнуй усі плани дияво-
ла на цю область. В Ім’я Ісуса Христа бла-
гословляю Херсон та Херсонську область 
на звільнення, на свободу та на життя!».

Так само варто молитися за всі гарячі 
точки, за міста, які найбільше постраждали.

І просімо Господа зберегти наші кордо-
ни, не дозволити ворогу зайти ні з півночі, 
ні з півдня, ні зі сходу, ні з заходу. 

Просімо оточити Україну Духом Сво-
їм, поставити Своїх ангелів на кожно-
му вході і виході України, засяяти на 
нас Своїм лицем і помилувати нас.

Валентина НЕВМЕРЖИЦЬКА.

ЛІДЕРИЛІДЕРИ ПРОВІДНИХ ЗАХІДНИХ ДЕРЖАВ ТА БІЛЬШОСТІ  ПРОВІДНИХ ЗАХІДНИХ ДЕРЖАВ ТА БІЛЬШОСТІ 
КРАЇН СВІТУ ВПЕВНЕНІ В КРАЇН СВІТУ ВПЕВНЕНІ В ПЕРЕМОЗІ УКРАЇНИПЕРЕМОЗІ УКРАЇНИ

ЧЕКІСТЧЕКІСТ ВІВ ОЛЕНУ ПЧІЛКУ  ВІВ ОЛЕНУ ПЧІЛКУ 
НА ДОПИТ, ПРИВ’ЯЗАВШИ НА ДОПИТ, ПРИВ’ЯЗАВШИ 
МОТУЗКОЮ МОТУЗКОЮ ДО КОНЯДО КОНЯ

Повне завершення вій-
ни прогнозувати ще рано: 
на деяких ділянках три-
вають запеклі бої, в оку-
пованих містах і селах 
створюється гуманітар-
на криза, щодня гинуть 
люди. Усе це є наслідком 
збройної агресії росії, але 
є певні чинники, які свід-
чать про абсолютні пере-
ваги України у цій війні.

У
же в перший місяць українсько-
го опору стало зрозуміло, що ро-
сія не досягне заявлених цілей 

стосовно України. За словами Пре-
зидента України Володимира Зе-
ленського, стратегічний перелом у 
цій війні настав ще у середині бе-
резня. «Неможливо сказати, скіль-
ки днів нам ще звільняти українську 
землю. Але можемо сказати – ми це 
зробимо! Ми йдемо до перемоги», 

– наголосив голова держави. Згодом 
Президент сказав, що Україна має всі 
шанси на перемогу. А під «перемо-
гою» він має на увазі виборювання 
права України на суверенність. Але 
тільки якщо союзники зроблять до-
статньо, щоб озброїти Україну всім 
необхідним.

Ідею забезпечення України необ-
хідною зброєю підтримали США, які 
під час війни стали одним із найпотуж-
ніших військових партнерів України. 
Сьогодні Сполучені Штати впевнені 

в тому, що Україна може от-
римати перемогу у цій війні, 
але з «правильним облад-
нанням і підтримкою», за-
явив міністр оборони США 
Ллойд Остін у Польщі.

26 квітня на авіабазі ВПС 
США Рамштайн у Німеччи-
ні відбулося засідання між-
народної консультативної 
групи з питань підтримки 
України за участю міністрів 
оборони. Представники по-
над 40 країн прибули на 

зустріч. Зокрема, був присутній мі-
ністр оборони України Олексій Рез-
ніков. А ініціатором зустрічі висту-
пив Ллойд Остін.

Зустріч міністрів оборони про-
коментував у telegram керівник 
Офісу президента Андрій Єрмак. «У 
перемогу України вірять, і для її до-
сягнення готові докласти реальних 
зусиль. Як сказав міністр оборони 
США Ллойд Остін, вони «зрушать 
небо і землю» для підтримки України. 
Цивілізований світ об‘єднався навколо 

нашої сміливості у війні за свободу 
з чистим злом. Тому ми точно пере-
можемо», – запевнив Андрій Єрмак.

Прем’єр-міністр Великобританії 
Борис Джонсон також впевнений 
у перемозі України. Виступаючи на 
прес-конференції в Нью-Делі, він за-
явив, що під час війни українці про-
явили «неймовірний героїзм». Тому 
«яку б військову перевагу не мав Пу-
тін, він не зможе подолати дух укра-
їнського народу». Політик також за-
значив, що Британія направить біль-
ше артилерії в українські війська і 
підтвердив, що посольство Велико-
британії відновить роботу в Києві.

Ще раніше, під час свого візиту до 
Києва, президент Європейської ради 
Шарль Мішель заявив в інтерв’ю, що 
Україна точно переможе у війні з ро-
сією. Він переконаний, що росія не 
має шансів у війні проти України.

Мішель також пояснив, що пере-
мога України важлива як для само-
го Європейського Союзу, так і для 
всього світу. Президент Європейської 
Ради запевнив, що особисто він не 

сумнівається у перемозі України. За 
його словами, він не просто вірить у 
перемогу України в цій війні, а пере-
конаний, що Україна виграє цю війну.

За словами члена Атлантичної 
ради Юрія Романюка, для цього вже 
є всі необхідні умови. Українська 
армія вже одна з найкращих армій 
світу. Попереду лише армії США, Ве-
ликобританії та Туреччини. «Укра-
їна сама стала орієнтиром, крите-
рієм для вступу до НАТО, оскільки 
рівень боєздатності ЗСУ значно пе-
ревищує половину країн НАТО, ра-
зом узятих».

За даними міністерства закордон-
них справ України, з початку війни 
її підтримали 48 держав і пʼять між-
народних організацій. Проте все ще 
є ймовірність, що кремлівський ти-
ран не зупиниться у своєму прагнен-
ні перемогти Україну. Лише повна 
та очевидна поразка рф може поз-
бавити росіян бажання імперсько-
го рецидиву.

Vsirazom.

–наголосив голова держави Згодом
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Єдиний в Україні та світі пам’ятник Олені 
Пчілці встановлено в Луцьку у 2011 році біля 
Волинської обласної наукової бібліотеки, що 
носить її ім’я. І то з ініціативи громадськості та 
небайдужих українців. Сьогодні на її честь в 
Україні названо лише кілька бібліотек, вулиці 
в деяких містах та гімназію в рідному Гадячі.
Чим же так «завинила» мати Лесі Україн-

ки перед державою? Чому цю красиву жін-
ку, талановиту письменницю і публіцистку, 
громадську діячку та перекладачку (знала 
п’ять мов), відому фольклористку  і зрештою 
маму геніальної Лесі Українки та ще п’яти не 
менш талановитих дітей, так не шанували ні 
в часи російсько-радянського панування, ні в 
часи вже незалежної України? При тому, що 
вона була ще й першою жінкою – членом-ко-
респондентом Академії наук України! Навіть 
на рідній Полтавщині Пчілка не заслужила 
пам’ятника у своїх земляків. Як і багато ін-
ших видатних українців, народжених цією 
землею. Зате російський імператор Петро І у 
повен зріст оселився у зросійщеній Полтаві.

Щ
о нам було відомо про Оль-
гу Драгоманову (справж-
нє ім’я Олени Пчілки) до-

недавна? Геть небагато. Трохи 
знали її як дитячу письменни-
цю і, звичайно, маму Лесі Укра-
їнки та сестру Михайла Драго-
манова. На її творчу спадщи-
ну наклали негласне табу, що 
діяло навіть після смерті діяч-
ки. Бо Пчілку звинувачували в 
«українському буржуазному 
націоналізмі» та шовінізмі. І 
це тавро тяжіє над нею й досі.

Звідки ж у дівчинки з Гадяча, 
яка народилася у дворянській 
родині Драгоманових у 1849 
році, взялося стільки України, 
що її називали навіть матір’ю 
українського націоналізму?

Початкову освіту вона 
здобувала вдома. Попри то-
тальну русифікацію у родині 

Драгоманових розмовляли 
українською. Діти слухали укра-
їнські пісні, казки, знали всі на-
родні звичаї. І цей дух тримала 
берегиня роду – мама Єлизаве-
та, в якій дворянська кров не за-
тьмарила українського начала. 
З нею навіть київські поліцей-
ські розмовляли українською.

Подальшу освіту Ольга здо-
була у найпрестижнішому пан-
сіоні шляхетних дівиць у Києві, 
де брат Михайло познайомив 
її з багатьма яскравими пред-
ставниками української інтелі-
генції. Тут вона зустріла й свою 
долю – Петра Косача. Він був 
студентом права Київського 
університету. Молодята обвін-
чалися 22 липня 1868 року у 
Хресто-Воздвиженській церкві 
в Пироговому, що біля Києва. 
А далі своє життя високоосві-
чена молода жінка присвятила 
родині: поїхала за чоловіком у 
Новоград-Волинський, згодом 
– на Волинь, народила шесте-
ро дітей і при цьому встигала 
писати, збирати фольклор, ви-
давати книги та часописи і по-
слідовно, де тільки можна, від-
стоювати Україну. І зуміла ви-
ховати своїх дітей справжніми 
українцями.

Це вона у 1920 році на святі 

Кобзаря в рідному Гадячі об-
горнула його погруддя жов-
то-блакитним прапором. Це 
вона виступила проти святку-
вання в українських «Просві-
тах» ювілею Льва Толстого, ре-
зонно запитуючи: «А чому не 
Шевченка?». Вона, до речі, за 
власні кошти видавала єдиний 
український дитячий журнал 
на території російської імпе-
рії «Молода Україна». І одні-
єю з перших серед письмен-
ників стала писати для дітей 
рідною мовою.

Її називали націоналісткою, 
шовіністкою, антисеміткою. Її 
цькували, ганьбили й ненави-
діли всі, хто молився на росію. 
Але ця мужня жінка, втратив-
ши за десять років (з 1903-го 
по 1913-й) сина Михайла, чо-
ловіка і доньку Ларису (Лесю 
Українку), не зігнулася під уда-
рами долі. І не втратила ні гід-
ності, ні гонору й совісті.

Не пробачила Олені Пчілці 
українського духу й радянська 
влада. За виступ на селянській 
конференції у Гадячі в 1920 
році її заарештували, і чекіст вів 
уже немолоду жінку на допит, 
прив’язавши мотузкою до коня. 
Але тоді письменницю дивом 
вдалося вирвати з чекістської 
тюрми. Та її у спокої вже не за-
лишили. У серпні 1929 року у 
київський дім, де вона мешка-
ла з дочками Ольгою та Ізидо-
рою, прийшли з обшуком. Від 
арешту письменницю врятував 
лише її вік – Ользі Драгомано-
вій-Косач було вже за вісімде-
сят, до того ж, вона була прику-
та до ліжка. У жовтні 1930-го 
мати Лесі Українки відійшла у 
вічність. А її донькам і синові 
Миколі ще довелося настраж-
датися. Лише у 1943 році, піс-
ля тюрем і залякувань, Ользі та 
Ізидорі вдалося виїхати на За-
хід. Микола помер у 1937-му в 
рідному Колодяжному, дожива-
ючи в бідності та забутті. Ольга 
– у 1945-му в Німеччині. Окса-
на дожила до 93 років і помер-
ла у 1975-му в Празі. Наймен-
шій з Косачів, Ізидорі, Бог теж 
вділив довгого віку: вона піш-
ла на той світ у США в 92 роки 
у 1980-му.

Ніна РОМАНЮК.

ЯЯк правильно ((як іі про що Божий Хай на основі Твого страху він при
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ЗАПРОШУЄМО 
НА БОГО СЛУ ЖІННЯ 

в Івано-Франківських церквах 
християн віри євангельської:

Адреса: 
вул. вул. МОЧУЛЬСЬКОГО, 1МОЧУЛЬСЬКОГО, 1  

(на Майзлях). 

ЩОНЕДІЛІ – 
о 10 год., 

ЩОСУБОТИ – 
молодіжне 
служіння о 19 год. 

Адреса: 
вул. ГАЛИЦЬКА, 203вул. ГАЛИЦЬКА, 203

ЩОНЕДІЛІ –
о 10 год.,

ЩОСЕРЕДИ –

о 19 год.

Християнська церква
«ВІФЕЗДА»

За адресою: 
м. Львів, вул. В. Великого, 4 

Чекаємо вас!

Богослужіння 
відбувається:

Неділя - 11:00
П’ятниця - 18:30

Телепрограму Телепрограму 
«Вірую» дивіть-«Вірую» дивіть-
ся в інтернеті ся в інтернеті 
на viruyu.at.ua, на viruyu.at.ua, 
YouTube, CNL-Україна, у кабель-YouTube, CNL-Україна, у кабель-
них мережах і в цифровому них мережах і в цифровому 
форматі на телеканалі РАІ форматі на телеканалі РАІ 
(вівторок, четвер, субота і (вівторок, четвер, субота і 
неділя о 17:45-й год.).неділя о 17:45-й год.).

 На CNL-Україна і на телеканалі  На CNL-Україна і на телеканалі 
РАІ (вівторок, четвер і субота РАІ (вівторок, четвер і субота 
о 09:45-й ранку) дивіться о 09:45-й ранку) дивіться 
християнську телепрограму християнську телепрограму 
«Одвічні істини».«Одвічні істини».

Вацлав Гавел, колиш-
ній президент Чехії, що 
пережив комуністичний 
режим, сказав: «Із втра-
тою Бога людина втрачає 
якусь абсолютну, універ-
сальну систему коорди-
нат, з якою вона завжди 
могла співвідносити все 
навколо, і головним чи-
ном – саму себе. Її світ і 
її особа поступово поча-
ли розпадатися на окре-
мі незв’язані фрагменти, 
що відповідають різним 
відносним координатам».

З
ґвалтування марксизмом його 
батьківщини Гавел вважає прямим 
наслідком атеїзму. «Я виходець з 

країни, де помирають ліси, річки на-
гадують стічні канави, а в деяких міс-
цях жителям рекомендують не від-
чиняти вікна», – сказав він, бачачи 
причину цього «у зарозумілості лю-
дей нової ери, які звели себе на пре-
стол як панів усієї природи і всього 
світу». Таким людям бракує метафі-
зичного якоря: «Я маю на увазі упо-
корену повагу до всього творіння і 
усвідомлення своїх зобов’язань пе-
ред ним. Якщо батьки вірять у Бога, 
їхнім дітям не доведеться одягати по 
дорозі в школу протигази, а їх очі не 
сліпнутимуть від гною».

Ми живемо в небезпечні часи 

тероризму, війн та всесвітньої убо-
гості. Суспільство відчайдушно потре-
бує моральної прив’язки, або «систе-
ми координат», як виразився Гавел. 
Нам необхідно знати своє місце у 
всесвіті і свій обов’язок один перед 
одним і перед землею. Чи можемо 
ми відповісти на ці питання без Бога?

Сучасна література звеличує бун-
таря як героя, який зухвало бореться 
за своє місце в безглуздому всесвіті. 
Еволюційна філософія уявляє homo 
sapiens як біологічний вид, подібний 
до інших, який приречений жити за 
сценарієм, закладеним в егоїстич-
них генах.

Але що, коли обидва ці світогля-
ди випускають з уваги щось вели-
ке, важливе і засадниче для нашо-
го майбутнього – подібно до того, як 
тубільці Південної Америки просто 
не звертали уваги на кораблі Ма-
геллана, що пропливали повз них?..

З початку росій-
сько-української війни 
на територію нашої 
країни з Польщі по-
вернулося близько 
мільйона біженців. 
При цьому в сусідню 
країну виїхали 3076 
млн українців. Про це 
свідчать дані польських 
прикордонників.

З
азначається, що останніми днями 
в Україну повертаються більше 
людей, ніж їдуть із неї. За даними 

української Держприкордонслужби, 

потік на в’їзд до України 30 квітня 
був максимальним від початку пов-
номасштабного вторгнення Росії.

При цьому кількість тих, хто цьо-
го ж дня покинув Україну, залишив-
ся на рівні 29 квітня – це 38 тисяч 
громадян: 23,5 тисячі перетнули 
кордон із Польщею, решта поїха-
ла до Словаччини, Угорщини, Руму-
нії та Молдови.

Російсько-українська вій-
на дискредитувала паци-
фістсько-глобалістські 
ідеї, які впродовж свого 
понтифікату висловлю-
вав папа Франциск. Про 
це заявив відомий като-
лицький публіцист та іс-
торик Роберто де Маттеї.

З
окрема, на думку професора де 
Маттеї, дискредитованою вияви-
лася енцикліка Франциска Fratelli 

tutti. «У мене склалося враження, що 
війна виразно розвіяла утопію люд-
ського братерства, описану в енциклі-
ці Fratelli tutti», – зазначив італійський 
інтелектуал в інтерв’ю газеті La Verità.

Роберто де Маттеї підкреслив, 
що Церква ніколи не проповідува-
ла, ніби війну якимось чином можна 

цілком усунути з історії людства. 
«Подібно до смерті, війна є не-
від’ємною частиною людської долі. 
Ідея вселенського братерства від-
сутня в Євангелії і не є християн-
ською цінністю», – зазначив він.

Те, що пацифізм Франциска «не 
спрацював», за словами де Мат-
теї демонструє, що «його понтифі-
кат наближується до завершення». 
«Мова не про його фізичний стан, а 

про провал душпастирського проєк-
ту, якому він присвятив усі свої сили. 
Символічним виразом цієї невдачі є 
скасування зустрічі з патріархом Кі-
рілом», – пояснив професор.

Де Маттеї також зазначив, що 
Франциск не виправдав надій, які 
на нього покладали представники 
лівого глобалістського істеблішменту.

Крім того, професор прокоменту-
вав мотиви, якими керується Кремль. 

Він наголосив, що в поведінці путі-
на не варто бачити божевілля. Вій-
на стала для путіна «раціональним 
вибором», який випливає з «пост-
сталіністської візії “Третього Риму”».

Роберто де Маттеї ще напередо-
дні вибуху повномасштабної війни 
висловлював слова підтримки Укра-
їні перед обличчям зростання росій-
ської загрози.

politteo.online/novyny.

У розпалі окупації Бучі російськими військами троє 
українок надприродним чином вийшли з міста. Укра-
їнські військові побачили, що з ними ще йде чоло-
вік. Утікачки впевнені, що це був Ісус. Сам Бог Сво-
єю сильною рукою виводив їх і беріг їм життя. 

6 
березня Віра Краснопольська ви-
рішила постити й просити Бога 
допомогти їм вийти з окупації. 

А 7 березня разом із двома донька-
ми – 29-річною Юлею та 14-річною 

Вікою – вирішили піти з міста.
«Було дуже важко та страшно. 

Та я розуміла, що іншого шляху не-
має», – згадує Віка.

Попереду їх чекав справжній жах, 

адже російські війська в той час уже 
масово катували, ґвалтували й вби-
вали людей. Однак Божа рука була 
з ними. І як би це дивно не звучало, 
але вони надприродним чином були 
перенесені з Бучі в Ірпінь.

«Розумієте, за 15 хвилин немож-
ливо пройти таку відстань, – наго-
лошує Віра. – То лише Бог нас пе-
реніс. Тому що коли ми звернули з 
вулиці, то побачили напис: «Ірпінь».

Тільки коли вони добрались до 
українських військових, то зрозумі-
ли, що Сам Ісус був їхнім провода-
рем і охоронцем у цій дорозі.

«Нас було троє, та коли ми пі-
дійшли до військових, вони запи-
тали: «А де четвертий?». Я перепи-
тала, про що вони кажуть. «Ми ба-
чили, що вас вів чоловік. І аж сюди 
довів. Де він дівся?». Я відповіла: 
«То, мабуть, був Ісус». 

slovoproslovo.info.

Начальник національного центру управління обо-
роною рф генерал-полковник Михайло Мізінцев за-
явив, що росія «евакуювала» 196 356 дітей з Украї-
ни на територію рф. Однак українська сторона нази-
ває це викраденням.

Р
осія стверджує, що відбуваєть-
ся «евакуація» дітей на терито-
рію рф, проте влада України так 

не вважає. Українська сторона нази-
ває це викраденням неповнолітніх.

Мізінцев доповнив, що в росії 

працює понад 9,5 тисячі пунктів тим-
часового розміщення для «евакуйо-
ваних» українців. Українська влада 
неодноразово звинувачувала держа-
ву-агресора у зриві гуманітарних ко-
ридорів, за якими цивільні могли би 

виїхати із гарячих точок, де трива-
ють бойові дії, у безпечніші регіони 
України. Внаслідок цього  громадя-
ни України змушені утікати до росії 
через «днр» чи анексований Крим.

ukrinform.ua.

У віці 92 років Біллі Грем боров-
ся із хворобою Паркінсона. За мі-
сяць до його 93-річчя християн-
ські лідери в Шарлотті, Північна 
Кароліна, запросили Біллі Грема 
на обід на його честь.

С
початку Біллі вагався, чи приймати запро-
шення, розуміючи, що хвороба може зава-
дити йому виступати. Та ініціатори зустрічі 

запевнили, що не чекають від нього якоїсь сер-
йозної промови. «Просто дозвольте нам вас 
вшанувати», – сказали вони. І Грем погодився.

Після всіх схвальних слів на свою адресу 
він вийшов на трибуну і сказав: «Сьогодні я 
згадую про Альберта Айнштайна, видатного 

фізика, якого журнал Time назвав Людиною 
століття. Якось Айнштайн їхав із Прінстона 
потягом. І коли кондуктор підійшов до ньо-
го, щоб перевірити квиток, Айнштайн виявив, 
що квитка в кишені немає. Кондуктор його 
заспокоїв, мовляв, він добре знає, що доктор 
Айнштайн не міг поїхати без квитка, тому все 
гаразд. І пішов далі. Та коли повертався, то ви-
явив, що видатний фізик рачки лазить попід 
лавкою, шукаючи квиток. Кондуктор кинувся 
до нього зі словами: «Пане Айнштайн, немає 
потреби шукати квиток, я знаю, хто ви!». На 
що Айнштайн відповів: «Я теж знаю, хто я. Але 

не знаю, куди я їду. . .»
Сказавши це, Біллі Грем продовжив: «Ба-

чите мій новий костюм? Діти і внуки кажуть, 
що я зробився дещо неохайним на старість. 
Тому я купив новий костюм – щоб одягнути 
його на цей обід і ще на одну подію. Знаєте, 
що це за подія? У цьому костюмі мене похо-
вають. Та коли ви почуєте, що я помер, я хочу, 
щоб найперше ви згадали не про мій костюм, 
а про щось інше: я не лише знаю, хто я, але й 
знаю, куди я йду. І хай кожен із нас живе так, 
щоб нам не довелося непокоїтися, куди по-
веде нас шлях після нашої фізичної смерті».

В Г ґвалтування марксизмом його

БЕЗ БОГАБЕЗ БОГА
ЗЗ початку ро ісійй-

В УКРАЇНУ ІЗ ПОЛЬЩІ В УКРАЇНУ ІЗ ПОЛЬЩІ 
ПОВЕРНУЛОСЯ ВЖЕ БЛИЗЬКО ПОВЕРНУЛОСЯ ВЖЕ БЛИЗЬКО 
МІЛЬЙОНА БІЖЕНЦІВ МІЛЬЙОНА БІЖЕНЦІВ 

Російсй ько-українська віій- окрема, на думку професора де цілком усунути з історії людства. про провал душпастирського проєк- Він наголосив, що в поведінці путі-

ВІДОМИЙ КАТОЛИЦЬКИЙ ІНТЕЛЕКТУАЛ ВІДОМИЙ КАТОЛИЦЬКИЙ ІНТЕЛЕКТУАЛ 
РОЗКРИТИКУВАВ ПАЦИФІЗМ ФРАНЦИСКАРОЗКРИТИКУВАВ ПАЦИФІЗМ ФРАНЦИСКА
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НОВИЙ КОСТЮМНОВИЙ КОСТЮМ

УУ розпалііі окупаціїіїії ББучііі роо іісісісіййсйськими іівійййськами троє адже російські війська в той час уже

ІСУС ЙШОВ ІЗ НИМИ: НЕЙМОВІРНА ІСТОРІЯ ІСУС ЙШОВ ІЗ НИМИ: НЕЙМОВІРНА ІСТОРІЯ 
ТРЬОХ ЖІНОК, ЯКИХ БОГ ВИВОДИВ З БУЧІТРЬОХ ЖІНОК, ЯКИХ БОГ ВИВОДИВ З БУЧІ

ННачальник на ііціонального центру управ ііління ббобо- осія стверджує, що відбуваєть- працює понад 9,5 тисячі пунктів тим- виїхати із гарячих точок, де трива-

НЕ ЕВАКУАЦІЯ, А ВИКРАДЕННЯ: РОСІЯ ДЕПОРТУВАЛА НЕ ЕВАКУАЦІЯ, А ВИКРАДЕННЯ: РОСІЯ ДЕПОРТУВАЛА 
З УКРАЇНИ МАЙЖЕ 200 ТИСЯЧ ДІТЕЙ НА СВОЮ ТЕРИТОРІЮЗ УКРАЇНИ МАЙЖЕ 200 ТИСЯЧ ДІТЕЙ НА СВОЮ ТЕРИТОРІЮ
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потік на в’їзд до України 30 квітня


